

SZEKSZÁRDI VÁSÁRNAP

XIX. évfolyam, 14. szám

Lapunk olvasható a www.szekszard.hu honlapon is

2009. április 12.

SZEKSZÁRD VÁROS KÖZÉLETI HETILAPJA



**NEM HALHATUNK
BELE MINDEN
ÜGYBE**

11. OLDAL

**SZÉKELY BERTALAN-TÁRLAT:
A NEMZET FESTŐJE**

5. OLDAL

**BRONZZAL BÚCSÚZOTT
A KSC-S ARANY-
GENERÁCIÓ**

16. OLDAL



**Kellemes
húsvéti ünnepet
kívánunk!**

Forgalomkorlátozás!

Április 14-től indul a közműcsere a Bezerédj utcában



FOTÓ: KISS ALBERT

Keddől – várhatóan április végéig – a Széchenyi utcáról nem lehet behajtani a Bezerédj utcába

Április 14-től a Bezerédj utcában folytatódik az ivóvíz- és szennyvízvezetékek tavaly a Bartina utcában megkezdett cseréje. Várhatóan június közepéig kell forgalomkorlátozásra számítani.

A munkákat az előregedett, töredezett, a fák gyökerei és a vízkő okozta keresztmetszet-szűkülés teszi elodázhatatlanná. Az egyes ingatlanok bekötéseit is újra cserélik, és szennyvízakknát is építenek a Vízmű szakemberei.

A munkák ideje alatt a Bezerédj utcában forgalomkorlátozásokat vezetnek be, de a Béla király térről lefelé egyirányban folyamatosan biztosítják a haladást.

További részletek a 2. oldalon.

★ CONVERSE VANS DC
cipők

Columbia Sportsweart Company FUNDANGO
sherpa FOX
Női és férfi pulóverek, pólók, nadrágok, shortok

OAKLEY szemüvegek

- Hátizsákok, hálósákok, sátrak, túrafelszerelés
- Használt si és snowboard felszerelés kiárusítása

HÚSVÉTI VÁSÁR
GÖRKORCSOLYÁK, GÖRDESZKÁK, ROLLEREK
10 % engedménnyel

VB Sportbolt
7100 Szekszárd Széchenyi u.47.
Tel: 74/415-501
E-mail: vbshop@tolna.net

56 TV csatorna **CATVARR**
akár **1990 Ft-ért!**

Hozzá **1 Ft-os** akár
havi díjért!

TARR Kft. Tel.: 1223 www.tarr.hu info@tarr.hu

Az akció 2009. április 1-től visszavonásig érvényes. Az itt közölt árak az ÁFA-t tartalmazzák, és kizárólag KOMBI csomag megrendelése esetén érvényesek. A tájékoztatás nem teljes körű, és nem minősül ajánlattételnek. Részletes tájékoztatásért kérjük forduljon ügyfélszolgálatainkhoz.

GILDE Étterem és Borospince

Minden vasárnap
svédasztalos ebéd,
korlátlan étel és ital fogyasztással!

Szekszárd, Kossuth Lajos utca 16.
**Asztalfoglalás:
74/511-311**

**Magyarország vezető
ingatlanközvetítő hálózata!**

**Ingatlanközvetítés | Ingyenes hitelügyintézés
Biztosításközvetítés**

INGTIPP-PLUSZ KFT.
7100 Szekszárd, Tinódi u. 7.
Telefon: +36 74 510 568
Fax: +36 74 510 569
Mobil: +36 70 454 2355

www.oc.hu **Otthon Centrum**

Az öreg csöveket újakra cserélik

Június közepéig forgalmkorlátozás lesz a Bezerédj utcában

Április 14-től a terveknek megfelelően a Bezerédj utcai ivóvíz- és szennyvízcsövek cseréjével folytatódik a tavaly a Bartina utcában megkezdett városi közműcsere program.

F. L.

A zavarmentes szolgáltatás, a biztonságos és egészséges vízellátás és szennyvízszolgáltatás biztosítása érdekében vált szükségessé az ivóvíz- és a szennyvízcsövek cseréjére a Bezerédj utcában. A Bartina utcaihoz hasonlóan itt is a régi, öntöttvas vezeték biztosítja az ivóvízellátást. A több, mint 80 éves csöveken keresztül jut továbbra is ivóvízhez a Felsőváros lakosságának jelentős része. A Szekszárdi Vízfűtési és Csatornamű Kft. ezért cseréli korszerű műanyagcsövekre a 360 méteres gerincvezetékén túl az összes házi bekötést is az utcában.

A Bezerédj utcai szennyvízvezeték állapotát, megbízhatóságát városüzemeltetési szempontból is kiemelten

fontosnak tekintik, mivel ezen a vezetéken jön le a Felsőváros egy részének a szennyvize is. A szennyvízcsatorna állapotát már tavaly felmérték ipari kamerákkal. A látvány, a szabálytalan rákötések száma és minősége a szakemberek számára is meglepő volt. A csövek kötéseinél teljesen benőttek a fák gyökerei a vezetékbe, ezáltal jelentősen leszűkült a csatorna keresztmetszete. Az 1930-as években lefektetett, repedezett kőanyag csövek átérésztő képességét az ijesztő mértékű vízkövesedés is komolyan befolyásolja. Mindezek együttesen komoly vízszaduzzadást okoznak, a szennyvíz kijut a talajba, illetve a talajvíz és az esővíz beszivárog oda.

A gondot tetézi, hogy az ingatlanok nagy részének csatornabekötése akna nélkül történt meg jó pár évvel ezelőtt, ami számtalan dugulást okozott már az utcában. Ezért az új, 397 méteres gerincvezetékén valamennyi rákötés külön aknába történik majd.

A Vízmű szakemberei a Műszaki Irodával is egyeztettek, mert a közmű-

vek cseréje során a Bezerédj tömbbel való felújításához kapcsolódó plusz rákötési igényeket is figyelembe kívánják venni.

A vízcsövek és szennyvízcsövek cseréje – a gerincvezetékek és a bekötések – egy időben, párhuzamosan zajlanak. A szennyvíz rehabilitáció munkálatait egy alvállalkozó bevonásával végzi a Szekszárdi Vízfűtési és Csatornamű Kft. A munkálatok szakaszonként zajlanak. Ezek hosszát és számát az észlelt viszonyok, körülmények határozzák meg. Minden egyes szakaszt azonnal helyreállítanak, és csak ez után kezdenek hozzá az új részhez.

Forgalmkorlátozás

A munkálatok idejére, vagyis április 14-től június közepéig forgalmkorlátozást vezetnek be a Bezerédj utcában.

A munka első szakaszában teljes lezárás lesz a Széchenyi utca és a Kisiparosudvar bejárata között. A Béla király térről lefelé tartó forgalom a hadkiegészítő parancsnokság és az APEH

előtt vezető, egyirányúsított utcán át érheti el a Széchenyi utcát.

A második szakaszban a Kisiparosudvar bejárata és a Bezerédj u. 8. szám között, majd az utolsó fázisban innen a Béla király térig tartanak a munkálatok. Az építési terület mellett a Béla király tér felől lefelé egyirányú forgalom bonyolódik, alatta és felette két irányban haladhatnak a járművek. A helyijáratos autóbuszok a munkák ideje alatt a Szent László és Flórián utcákon át közelítik meg a Béla király tere, és visszafelé is erre közlekednek.

A pünkösdi fesztivál idejére, május 28. és június 1. között a kivitelezési munkákat felfüggesztik. Addig azonban időszakosan előfordulhat, hogy az utcában lakók átmenetileg nem tudnak beállni udvaraikba, tőlük megértésüket kérjük.

A munkálatok alatt kérjük türelmüket! Kérésükkel, észrevételükkel az építkezés részleteivel kapcsolatban forduljanak bizalommal: a Szekszárdi Vízfűtési és Csatornamű Kft.-t a 74/529-260-as telefonon.

Teljessé válhat a szekszárdi szennyvízhálózat

Egy telephelyen működik tovább a két városi tulajdonú közmű cég

Egy sikeres EU-s pályázatnak köszönhetően egy-két éven belül teljessé válhat Szekszárd szennyvízhálózata – jelentette be Horváth István polgármester azon az ünnepségen, amelyet az Alisca Terra és a Vízmű Kft. immár közös telephelyének avatása alkalmából tartottak.

F. L.

Törvény szabályozza az önkormányzatok kötelező feladatait. Ezek közé tartozik a helyi közszolgáltatások körében többek között a megfelelő minőségű ivóvíz biztosítása, valamint a keletkező szennyvíz összegyűjtése és korszerű kezelése.

Szekszárd város szennyvízcsatornázása a belterületen még nem mondható teljesnek. A szennyvízcsatornázás hiánya akadályozza a beépíthetőséget, illetve a napjainkban már elvárható komfortot. A város mielőbb szeretné a hiányzó közművet megvalósítani. Szekszárd a jelenleg érvényes jogszabályok szerint sérülékeny vízbázisa miatt fokozottan érzékeny kategóriába sorolt, ezért a környezetvédelmi szempontok is azt indokolják, hogy a teljes közműöllő zárására minden intézkedést meg kell tenni.

Az EU-s környezetvédelmi előírások, valamint a talajvíz megóvása érdek-



Artim Andrásné igazgató és Horváth István az átadáson

ben az önkormányzat feladata a szennyvízcsatornával gazdaságosan ellátható terület teljes körű bekapcsolása a rendszerbe. A város szennyvíztisztító telephelyének kapacitása mind mennyiségi, mind szennyzőanyag lebontás szempontjából fejlesztés nélkül tudja fogadni a bekapcsolandó ingatlanokról származó szennyvízmennyiséget.

A szennyvízcsatornahálózat bővítésére elkészültek az engedélyezési tervek. Ez mintegy 8 km vezeték megépítését irányozza elő, ezáltal 540 ingatlan szennyvízhálózatra való rákötése valósul meg. A kiépített szennyvízcsatorna hossza a városban jelenleg 153 km. A projekt megvalósításával olyan

utcák, ingatlanok kapcsolhatóak be a szolgáltatásba, amelyek már évek óta várnak erre a lehetőségre, de az anyagi forrás hiányzott eddig ehhez.

Az önkormányzat és a Vízmű Kft. közös, „Szennyvízhálózat bővítése és szennyvíziszap komposztáló kialakítása” című pályázata nyert a Környezeti és Energetikai Operatív Program kiírásán, így a közeljövőben öt körzetben (a Szőlőhegy utcái, a Sárköz utca, a Felsőváros utcái, a Tormay és Tavasz utca, valamint a Béke telep, a Dúló utca, a Görbe utca és a Pince utca) kezdődhetnek el a csatornázási munkák. A kivitelezéshez pályázat útján új árokásó- és rakodógépet és szállító jár-

művet is vásárolhat a Szekszárdi Vízfűtési és Csatornamű Kft., de a projekt keretében beszereztek egy korszerű, nagy teljesítményű csatornamosó autót is. Ugyancsak a projekt eleme – mely összefügg a telepen megjelenő szennyvízmennyiség növekedésével – a tisztítás során keletkező szennyvíziszap további hasznosítása. Az iszap kezelésére komposztáló üzemeltetést létesítenek, hogy minden a környezetvédelmi előírásoknak megfelelően történjen. Ennek érdekében megfelelően szigetelt tároló-érlelő terek kialakítását végzik, és gépi berendezések beszerzése történik meg.

Költözik a Vízmű

Az önkormányzat racionalizálási törekvéseinek újabb állomásaként az Alisca Terrával közös telephelyre költözik a Vízmű Kft. A két városi tulajdonú cég könyvelése már eddig is az Eprekerti úton történt, ám hamarosan a Vízmű minden alkalmazottja átköltözik ide. A telepen egy teljesen felújított, 280 négyzetméteres irodaházat alakítottak ki, melyhez étkezős konyha, vizesblokkok és orvosi szoba is helyet kapott. Az építkezések befejeztével a műhelyek is átköltözhetnek a Mátyás király utcai telephelyre.

A lépéssel jelentősen csökkenthetők a működési költségek, közös lesz az őrzés, a portaszolgálat is.

Szerződés az erőművel

Kölcsönös partnerség Szekszárd városa és a PA Zrt. között

Szekszárd önkormányzata és a Paksi Atomerőmű Zrt. között meglévő jó kapcsolat nem új keletű, az együttműködést rögzítő szerződést a héten írták alá a felek.

■ A megyeszékhely képviselő testülete az erőmű vezetése meghívására látogatott csütörtökön Paksra. A közgyűlés tagjai a Látogató Központban előbb tájékoztatást kaptak Süli János vezérigazgatótól az atomerőmű működéséről, eredményeiről, a rövid és hosszabb távú tervekről, majd zárt ülésen egyhangúan támogatták Szekszárd és az erőmű közötti szerződés megkötését.

A határozatlan időre szóló keret megállapodásban a felek rögzítették, hogy az eddig is jó, de sok esetben ad hoc jellegű kapcsolatot a jövőben tervszerű együttműködés váltja fel. Süli János és Horváth István polgármester aláírásával szentesítette, hogy évente legalább kétszer találkozik Szekszárd, illetve a megye legjelentősebb vállalatának vezetése, hogy kölcsönösen tájékoztassák egymást.

Az aláírást megelőzően Horváth István hangsúlyozta: számos eredmény jelzi a két fél közötti jó viszonyt,



FOTÓ: GOTTVALD KÁROLY

Süli János vezérigazgató és Horváth István polgármester

így például az erőműnek az új korházi műtőblokk és a leendő légi mentőállomás finanszírozásában vállalt szerepe.

- Az atomerőmű jelenléte gazdasági és társadalmi okokból is fontos a megyének és Szekszárdnak egyaránt, ezért is támogatjuk új blokk, blokkok építését - fogalmazott a polgármester, majd hozzátette: az erőmű mun-

kavállalóinak mintegy harmada ma is a szekszárdi kistérségből jár be, és hisz benne, hogy az akár 2000 milliárd forintos fejlesztésnek köszönhetően még további munkalehetőségekhez jutnak az itt élők. Horváth István kiemelte a társaság által sport, kultúra és egyéb téren biztosított mecenatúra fontosságát is.

Új blokkok létesülhetnek Pakson

Március 30-án a 95 százalékos többséget jelentő 330 parlamenti képviselő igennel szavazott az új atomerőművi blokk(ok) létesítésének előkészítésére, vagyis a paksi erőmű bővítésére. Így elkezdődhet az új blokk, vagy blokkok építésének tervezése.

Természetesen a Parlament határozata még nem jelent tényleges döntést egy új atomerőmű blokk létesítéséről. A határozat indoklásában is szereplő számos vizsgálatnak és hatósági engedélyezési eljárásnak kell lezárnia ahhoz, hogy a tényleges, felelős beruházási döntés megszülethessen.

A legfrissebb felmérések szerint kifejezetten kedvező társadalmi megítélés: a néhány héttel ezelőtti országos kutatás szerint a magyar lakosság 71 százaléka ért egyet azzal, hogy hazánkban atomerőmű működik, és 65 százaléka ért egyet a paksi atomerőmű bővítésével.

A villamosenergia-igények várható növekedése, a régi, már most is 30-40 éve üzemelő, rossz hatásfokú erőművek leállításának szükségessége, az importlehetőségek beszűkülése egyaránt új erőművek építését teszik szükségessé.

V.H.M.

**IGEN,
MAGYARORSZÁG
TÖBBRE KÉPES!**

Választás · 2009. június 7.

Fidesz Iroda
Szekszárd, Hunyadi u. 4. Telefon: 74/511-727
Az ajánlószelevények leadhatók hétfőtől péntekig 9-17-ig.
Telefonos megkeresésre az ajánlószelevényért házhoz megyünk.

Itt az alkalom, hogy együtt bebizonyítsuk Magyarországot többre képes! Kudarok helyett sikert, félelem helyett biztonságot akarunk. Kérjük, ajánlószelevénye leadásával támogassa a Fidesz listáját!

AJÁNLÓSZELVÉNY
Az Európai Parlament tagjainak 2009. évi választásához

Listát állító jelölő szervezet(ek) neve: FIDESZ - KDNP

Az ajánló választópolgár adatai:
Családi és utónév: az Ön neve
Lakóhely: az Ön lakóhelye

----- az Ön aláírása
személyi azonosító saját kezű aláírás

Az ajánlószelevények leadhatók:

- szerdán és szombaton a Piactéren
- Zsuzsa butik, Garay udvar
- S-Modell, Garay udvar
- Miniház gyerekcipő, Találka tér
- Csúcs Söröző, Tolnai L. u. 29.
- a Horváth Sport üzleteiben (Széchenyi üzletház, Korzó, Tesco üzletsor)
- aktivistáinknál

Font: nemzeti földvédő programot!

Téeszalapú, tőkés üzemek + uralkodó multicégek = negatív mérleg

Ahogy az elmúlt két évben, most is helyzetértékelő, elemző előadásra kérte fel a Magyar Gazdakörök Tolna Megyei Szövetsége Font Sándort, a parlament mezőgazdasági bizottságának Fideszes elnökét.

Bálint György

Az agrárium területéről érkező szakpolitikus a kifelé olykor szépnak és eredményesnek, adatokkal alátámaszthatónak tűnő gráfi agrárpolitika tendenciájában a gazdálkodók jelentős részének, ezáltal a magyar mezőgazdaságnak is károkat okozó, a felszíni jelenségek mögé pillantó „leleplezéssel” kezdte a megyeháza dísztermében megtartott hétközi gazdafórumot.

– Kőkemény agrárlobby kiszolgálásáért dolgozik ő is, noha remekül képes eladni magát. Minden körben, ahol megjelenik, azt mondja, amit a hallgatósága hallani akar – kezdte Font Sándor. – Aztán történnék is néhány hónapos fellelézést előidéző részintézkedések a valamilyen oknál fogva éppen neuralgikus ágazatban, de... Gráf József is valójában a téeszalapon nyugvó tőkés nagyrészt továbbélésén munkálkodik. Hadd említsem meg ennek alátámasztásául, hogy a 320 milliárdos agrártámogatásnak a 46 százalékát hozzávetőlegesen ötezer cég, agrárvállalkozás hívja le. A mintegy 150 ezerre tehető elsőpró többségnek, míg a kicsiknek – elmentmondva a nyugati, a skandináv vagy

éppen az amerikai rendszernek, ahol dominálnak a családi és a farmgazdaságok –, csak aprópénzek jutnak. Aránytalanul elbillent nagyüzemi rendszer maradt a magyar mezőgazdaságban az elmúlt öt évben is, ez legfőképpen Oroszországban és Ukrajnában van hasonlóképpen. Ezek az üzemek alapanyagot termelnek – legfőképpen búzát, kukoricát –, s ezek a termékek a monopoll helyzetben levő üzleti körök kezébe kerültek – hangsúlyozta az elnök.

– Roppant sajnálatos, hogy a feldolgozóipar egyáltalán nem jelenik meg, így kiürült a hazai élelmiszerpiac. Ennek következtében az import oly mértékben árasztotta el az országot, amire az unióhoz csatlakozó közép-kelet európai országok egyikében sincs példa. Jöttek is a nagy botrányok, lebukások – amiből népszerűséget tudott kovácsolni a miniszter, mondván az általa meglépett változtatások következtében van ez így –, de ez csak a jéghegy csúcsa – mondta Font Sándor. – Mert jóllehet kéthetente vannak látványos „fogások”, de hány esetet nem sikerül ebben leleplezni ebben a magyar határokon komoly szűrők nélküli új rendszerben?

– A káros folyamatok következtében Magyarország nettó élelmiszer importőr lett – folytatta a szakpolitikus. – Például Szlovákia és Lengyelország több élelmiszert exportál hozzánk, mint fordítva, ami egészen elképesztő adat, és minden bizonnyal az államalapításunkig visszanezve is történelmi rekord. Ma már nem csupán az eleve jobban tá-



Font Sándor

mogatott nyugati országok gazdájától maradunk el, de a véleményem szerint sokkal rosszabb adottságokkal bíró, valamint a KGST tömbbeli társainktól is, mert nálunk más az agrárszerkezet, más a mentalitás, és más a jövőkép is – tette hozzá a szülőföldjén, Bács-Kiskun megyében maga is gazdálkodást folytató bizottsági elnök.

Font Sándor különösebb kormányzati ambíciók, szerepvállalás nélkül vázolta – saját meglátása szerint – a jövő legfontosabb teendőit, amit ha akar, akkor a Fidesz beépít majdani részletes választási programjába.

– Mindenek előtt egy nemzeti földvédő program kell – mutatott rá a szakpolitikus. – Ki kell zárni, hogy bármilyen spekuláns tőke kihúzza a (termő)talajt a lábunk alól, elvegye tőlünk a legfőbb természeti értéket. Ezzel együtt a vízbázis az, amit hasonló szigorral meg kell

védünk. A Duna-Tisza vízháztartásának problémája mintegy 130 milliárdból már komplexen megoldható lenne, erre nem szabad sajnálni pénzt. Amúgy ebből a szempontból még egy ilyen boldog ország nincs, mint a miénk, amely „fogadó országgént” hasznosulás nélkül átengedi milliárd köbméteres vízhozamát. Az olcsó öntözéses gazdálkodás feltételei is adóttak.

Az elveszett élelmiszerpiacok visszaszerzésével kapcsolatban Font Sándor leszögezte: tévedés ne essék, nem a multinacionális áruhálózatok visszaszorításával lehet visszaszerezni, hanem a nyugaton működő, lokális kis-termelői értékesítés visszaszorításával, amely Európában nagyon szabályozott, amire egy konkrét törvény is született. Ez kimondja, hogy a nemzeti hagyományok alapján előállított élelmiszer minden modern, HACCP és egyéb előírásoktól mentes, amit a 10-20 kilométeres lokális körzetében korlátlanul lehet értékesíteni. Egy termelő-kereskedőnek nem lehet tönkre tenni az üzletét faltól-falig csempével, három öltöző előírásával, szeparátorral és ultrahűtővel, ami nálunk dívik, amit a francia vagy a német gazdák agryémnek tartanak. Természetesen a hagyományos élelmiszeripari termelési fázisokat kötelező betartani, mert ezzel képes a gazda naponta ugyanolyan remek minőségű terméket előállítani, amivel übereli a tömegárut. Erre igenis nagy igény lenne üzleti, egészségügyi szempontból világszerte.

Pályázati felhívás: közcsatornára történő rákötés támogatása 2009

Kiíró neve, címe, telefon és telefax száma: Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata (7100 Szekszárd, Béla király tér 8. tel: 74/504-100, fax: 419-618)

A pályázat címe: Közcsatornára történő rákötés támogatása 2009.

A pályázat célja: a lakosság közcsatornára történő rákötésének elősegítése.

Támogatható tevékenység: Bekötővezeték műszaki megvalósítása, a tisztítóidom elfolyó oldalág.

A támogatás igénybevételére jogosultak köre: Szekszárd Megyei Jogú Város közigazgatási területén élő azon magán-személyek, akik ingatlanuk előtt kiépített közcsatornára rá tudnak kötni.

A támogatás jellege, mértéke: Vissza nem térítendő támogatás. A támogatás utólagos finanszírozás, amelyet az elsőszámú követő harminc napon belül a Polgármesteri Hivatal utal Támogatott számlájára vagy lakcímére. A támogatás felső határa: bruttó 150.000 Ft.

A rendelkezésre álló összeg mértéke és forrása: A pályázat támogatására rendelkezésre álló keretösszeg 800.000 Ft, melynek forrása Szekszárd Megyei Jogú Város Ön-

kormányzata 2009. évi költségvetésének Környezetvédelmi Alapja (Polgármesteri Hivatal egyéb különféle dologi kiadások).

A támogatás feltételei:

- pályázó a közcsatornára rákötendő ingatlan tulajdonosa és állandó lakosa kell legyen,

- engedélyezési terv benyújtása (mellékletként tartalmaznia kell a Vízmű Kft. szolgáltatói hozzájárulását víziközmű hálózat létesítéséhez, valamint egy árazott költségvetést),

- pályázónak vállalnia kell, hogy a közcsatornára történő rákötést 2009. november 14-ig /I. forduló/, ill. 2010. április 30-ig /II. forduló/ megvalósítja.

A pályázat elbírálásánál előnyt jelent:

- szociális helyzet,

- vállalt saját érő aránya,

- kisebb fajlagos költség az elvezetett szennyvízmennyiségre vonatkoztatva,

- pályázó számlákkal igazolt szippantást végeztetett az erre jogosult Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft-vel az elmúlt évben.

A pályázat benyújtásának feltételei, határideje: A pályázatokat a pályázati

adatokon, az ott megjelölt mellékletekkel együtt, egy eredeti és egy másolati példányban kell benyújtani, egy db zárt borítékban. A borítékra rá kell írni: "Pályázat közcsatornára történő rákötés támogatására 2009".

A pályázatot Szekszárd Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala Városfejlesztési és Városüzemeltetési Osztályon kell személyesen benyújtani (felfogadás: hétfőtől csütörtökig 8-16.30, pénteken 8-14 óráig). A pályázatok benyújtása egész évben folyamatosan (végső határidő 2009. december 18.)

A pályázati csomag a Polgármesteri Hivatal Városfejlesztési és Városüzemeltetési Osztályán, pénztárban történő 200.- Ft térítési díj befizetését követően, a befizetési bizonylat felmutatása ellenében vehető át az alábbi napokon és időpontokban: hétfő, szerda, csütörtök 9-12 óra.

Hiánypótlásra nincs lehetőség (az a Pályázó, aki nem a dokumentációkban foglaltaknak megfelelően, illetve hiányosan nyújtja be pályázatát, kizárásra kerül).

A támogatás odaítélése: A benyújtott pályázatok értékelését a Polgármesteri

Hivatal Városfejlesztési és Városüzemeltetési Osztálya készíti el, mely alapján Szekszárd Megyei Jogú Város Közgyűlése Gazdasági és Mezőgazdasági Bizottsága dönt a támogatás odaítéléséről.

A 2009. június 30-ig benyújtott pályázatokról a Gazdasági és Mezőgazdasági Bizottság 2009. augusztus 30-ig dönt (I. forduló).

A 2009. december 18-ig benyújtott pályázatokról a Gazdasági és Mezőgazdasági Bizottság 2010. február 15-ig dönt (II. forduló).

A döntésről a nyertes pályázók a döntést követő 15 napon belül írásbeli értesítést kapnak. A nyertes pályázók listája Szekszárd Megyei Jogú Város honlapján (www.szekszard.hu) is megjelenik. A támogatásban nem részesülő pályázók külön értesítést nem kapnak.

Pályázati információ: A pályázattal kapcsolatban bővebb felvilágosítás kérhető Pető Gábor környezetvédelmi referenstől. A Polgármesteri Hivatal 57. sz. irodájában, illetve az 504-104-es telefonszámon, és a peto.gabor@szekszard.hu e-mail címen.

Nemzeti festészetünk megteremtője

A Székely Bertalan-kiállítás június 28-ig látogatható a Művészetek Házában

Munkácsy Mihály után Székely Bertalan (1835, Kolozsvár-1910, Budapest), festészetünk hőskorának, a XIX. század második felének újabb jelentős alakjának műveit tekinthetjük meg a Művészetek Házában.

Kovács Etelka

A magyar festészet ebben az időszakban az európai művészet élvonalába tartozott, a történelmi festészet terén pedig élen járt. Székely szinte minden műfajban alkotott, a romantikus historizmus áramlatához csatlakozott, de megérintette a biedermeier, a realizmus, a szecesszió irányzata is. A Magyar Nemzeti Galéria anyagából válogatott kiállítás betekintést nyújt a sokoldalú művész hatalmas életművébe. Dr. Bakó Zsuzsanna, a Galéria fősztályvezetője, főmuzeológus rendezésében. A művészettörténész megnyitóbeszédében elmondta: Munkácsy külföldön, Székely itthon teremtette meg a magyar nemzeti festészetet.

A Golgota fogadja a tárlatlátogatót, Munkácsy lehangoló alkotására emlékeztetve. A Zeneakadémia számára készült frízterv Dionüszosz menetének lendületes vonulása vezet az egyházi és középületek számára tervezett monumentális falfestmények vázlataihoz. Ezek a magyar történelem legnagyobb alakjait idézik, a honfoglaló Árpádot, az államalapító Szent Istvánt. A hozzájuk kötődő események méltóságos kompozíciói a vízfestés friss



Cseh Gábor festőművész a Székely-kiállítás megnyitóján

ességével, eleven ecsetvonásokkal jelennek meg. A reprodukcióknak köszönhetően mindenki által jól ismert Egri nőkhöz készült négy mozgalmas vázlatot láthatunk, amelyek éreztetik a sokalakos mű megszületésének feszült folyamatát. Az alakok elhelyezkedéséhez a színek és formák rendjéhez máskor figurális részlettanulmányokat, kompozíciókat, csoport- és színvariációkat készített az elméleti munkával, tanítással soha fel nem hagyó művész. A történelmi képek sora az emeleten folytatódik. Első jelentős budapesti megbízatásaként festette meg a kiegyezés évében képsorozatát

Ferenc József magyar királlyá koronázásáról. A Koronázás, a Kardvágás, az Eskütétel és a Lovagválasztás ünnepléses, az ősi tradíciókat követő ceremóniáját a nép szemszögéből láttatják Székely Szekszárdon bemutatott olajvázlatai. A magyar történelem tragikus eseményeit, a Mohácsi vészt, II. Lajos holttestének feltalálását, Zrínyi kirohanását, Tökölly Imre búcsúját apjától, Dobozy Mihályt és hitvesét drámai jelenetekben ábrázolta.

A bensőséges, meghitt, mély emberi érzelmek széles skáláját mutatják be Székely Bertalan lírai életképei. Az anya és gyermeke közötti szoros köte-

lék és a romantikus, eszményi szerelem egyaránt témái alkotásainak. A nemzet gyásza mellett egy gyermekét ölelő özvegy fájdalomát is megfestette, tíz évvel később majdnem ugyanez a beállítás színekkel telik meg, és a kisgyermekét ölelő boldog anya örömet mutatja.

Portréi hűen tükrözik a személyiségvonásokat, mint Apja arcképe, vagy egy-egy típust, lelkiállapotot jelenítenek meg, például Fiala nőt kibontott hajjal, vagy Fiú fejet, de a szemében keserűséggel kedvesen mosolygó idősödő Keresztélyné neve is csak zárójelben szerepel a Női arckép után. Pillanatok, hangulatok ábrázolnak női figurái, arcképei. Különösen érdekelte a Léda tematika. Ez a kiállításon egy hatványal összefonódó női testet ábrázoló alkotáson jelenik meg.

Megrendítőek az egy-egy könyvben megfogalmazott versillusztrációi Arany János Ágnes asszonyához, illetve báró Eötvös József Megfagyott gyermekekéhez.

A magyar tájképfestészet megteremtése is Székely Bertalan nevéhez fűződik. Szadai műteremháza, a nyugalmas, dombokkal körülövezett otthonos tanya, laza, könnyed ecsetvonásokkal vászonra vitt, impresszionisztikus tájképek megfestésére ösztönözte. "Az eszményi szép apostola" végső nyughelyéül is ezt a békés vidéket választotta.

Székely Bertalan kiállítása június 28-ig tekinthető meg a Művészetek Házában.

**NYITOTT
VILÁG
ALAPÍTVÁNY**



Szekszárd, Béla tér 6.
Tel: 30/319 99 44

**NYÁRI NYELVTÁBOR
Fadd-Domboriban!**
intenzív nyelvoktatás,
anyanyelvű tanárok
közreműködésével
2009. augusztus 9-15.

Együttműködő partnerek:
Tolna Megyei Gyermek
és Ifjúsági Közalapítvány
Tolna Megyei Önkormányzat
Szekszárd Megyei Jogú
Város Önkormányzata

További információ:

Tóth Lászlóné 30/319-99-44

VÍZ - GÁZ - FŰTÉS, VILLANYSZERELÉS, BURKOLÁS

GYORSSZERVIZ

Ha újat épít, felújít, vagy átalakít, akkor is számíthat ránk!



EX-PRESSZ

**7100 Szekszárd, Tartsay V. u. 12.
(SZ+C irodaház, 1. emelet)**

**EX-PRESSZ - GYORSSZERVIZ - KIVITELEZÉS
30/26 80 777**

Székely-kiállítás

A Székely Bertalan-kiállítás június 28-ig hétfő kivételével naponta 9-19 óráig, szombaton 9-13 óráig látogatható a Művészetek Házában.

Jegyárak: felnőtt 1600 Ft, nyugdíjas 800 Ft, diák 600 Ft.

Csoportos kedvezmény: diák-csoportoknak 15 főig 1 kísérő, 15 fő felett 2 kísérő ingyenes.

Üdülési csekket elfogadnak!

**Nyílt
napok**



MUSTÁRMAG

Családi napközi bölcsődéjében

2009.04.14-04.20-ig 8.00-11.00-ig

Előzetes bejelentkezés Csautsity Éva
napközi vezetőnél 06-30/3680-510

e-mail: evimustarmag@citromail.hu

www.mustarmagnapkozi.5mp.eu

A Klapka lakótelepiek is jelentkeztek

Faültetéssel és szemétygyűtéssel folytatódott a „Szépítsük együtt Szekszárdot!” program



A „Szépítsük együtt Szekszárdot!” program első állomása Parászta volt, ahol előbb a környéken és a partmederben található szemétkupacok eltakarítása történt meg a lakosság segítségével, de civil szervezetek is képviseltették magukat a munkálatokban. A szombati napon a környékbeli korlátok festését végezték, melyeket Borkó Gábor vezetésével a közmunkások csiszolással készítettek elő az aktivisták számára. A festéket Szekszárd város önkormányzata biztosította, az összegyűjtött szemetet és az ehhez szükséges zsákokat, kesztyűket pedig az Alisca Terra Kft.-nek köszönhetjük.



Faültetés a Csalogány utcai házak mögött

Faültetés a Csalogányban

Ezzel párhuzamosan, április 4-én a Csalogány utca 21-22. és 23-24. számú társasházaknál is megkezdődött a városépítés. A faültetési és örökbefogadási programban családok egy-egy fa gondozását vállalták magukra. Az örökbefogadók kis névtáblát helyezhettek el a fájuk tővében.

A tisztább Újvárosért

A „Szépítsük együtt Szekszárdot!” program következő állomása a hét közepén az Újváros volt, ahol két oktatási intézmény, a Kolping Katolikus Szakképző Iskola és a Garay János Általános Iskola, valamint a Szekszárd-újvárosi Római Katolikus Társaskör fogott össze.

A Kolping iskolások kedden a Pázmány teret, illetve a környező utcákat járták be, és tisztították meg az eldobált szeméttől. A Garay iskolások szerdán délelőtt láttak munkához: az alsósok az intézmény területén, míg a felső tagozatosok a környező

utcákban, illetve a Pollack úti sporttelepen gyűjtötték a szemetet. A katolikus társaskör tagjai szerdán délután indultak eszközökkel és zsákokkal felszerelve, s a városrészt több utcájába (pl. Battyányi, Kemény Sándor) eljutva gyűjtötték a szemetet sötétedésig. A közel 70 fős csapat a Szent István házban közös vacsorával zárta a napot.

Folytatás a Klapka lakótelepen

A következő felajánlás a Klapka György lakótelep 1-7. lépcsőházaitól érkezett. A lakóközösség felvállalta a Klapka György utcai korlát csiszolását és festését, amihez a Polgármesteri Hivatal biztosítja a nyersanyagot és az eszközöket.

A festés április 15-én, szerdán, 16 órakor kezdődik. Találkozó a Klapka György lakótelep 2. számú háznál lesz. Érdeklődni lehet: Bóvári Jánosné közös képviselő (Klapka Gy. ltp. 2., tel: 313-465), Kutrovácz Jenő közös képviselő (Klapka Gy. ltp. 1-3., 4-6., tel: 411-165), Páll Laura program koordinátor (tel: 30/494-8028, laura@szekszard.hu).



A Garay iskolások a Pollack úti sporttelep területén elszórt szemetet is gyűjtötték



A katolikus társaskör tagjai a Kemény Sándor utcai vízelvezető árkot takarítják

Tudja Ön, hogy...

Cikksorozatunk lényege, hogy közzétegyük és értelmezzük a város lakóira vonatkozó hatályos rendeleteket, hogy Szekszárd lakói tisztában legyenek kötelességükkel és a megszégésükkel járó büntetésekkel.

A köztisztaság fenntartásáról és a települési szilárd hulladékkal kapcsolatos helyi közszolgáltatásról, annak kötelező igénybeviteléről a Szekszárdi Önkormányzat 34/2003.(XII.19.) rendelete szól.

Ezen rendelet III. fejezet 5. §-a az ingatlanok és közterületek tisztántartását taglalja, miszerint az ingatlan tulajdonos az ingatlanjai tisztán tartásával kapcsolatos feladatai a következők:

* a beépített, illetőleg beépítetlen telekingatlan tisztán tartása és gyommentesítése, kaszálása,

* a telekingatlanról a járdára és az úttest fölé nyúló ágak és bokrok meg-

felelő (a biztonságos gyalogos és gépjármű közlekedést biztosító) nyesése,

* a közterület-használat szerinti I. kategória területén (lásd a feltüntetett honlap címen), valamint az 56-os számú főközlekedési útménten folyamatosan, szükség szerint, a város egyéb területén évente legalább kétszer az épület homlokzatának (kerítésének) a földszint magasságig történő letakarítása, a falragaszok, festés, stb. folyamatos eltávolítása,

* beépítetlen ingatlanok, zárt kertek utcafrontján, garázsok ajtaján az ingatlan helyrajzi számát - minimum A/4-es formátumban és időtálló kivitelben - jól láthatóan elhelyezni a köztisztasági kötelezettség megállapítása érdekében,

* garázsok, sorigarázsok körüli 5 méteres területsáv tisztántartása,

* az ingatlanon belül vagy a közterületen elhelyezett hulladéktároló edénye környezetének tisztántartása, rendszeres takarítása,

* bontás, építés, felújítás és karbantartás miatt üresen álló ingatlan és az előtte húzódó járda tisztántartása a kivitelező feladata, ha az nem azonos a tulajdonossal.

Amennyiben a közterület tisztántartására vonatkozó kötelezettségét a kötelezett nem teljesíti, a Polgármesteri Hivatal jogosult a munkát a kötelezett költségére elvégezni, illetve elvégeztetni és szabálysértési eljárást kezdeményezni a mulasztóval szemben.

Több információt a város honlapján (www.szekszard.hu), a Közügyek/Önkormányzat/Tartalom/Hatályos önkormányzati rendeletek menüpont alatt találhatnak.

Díjmentes lerakás, induló zöldjárat

A „Szépítsük együtt Szekszárdot!” program keretén belül június 30-ig lehetősége nyílik minden szekszárdi lakosnak, hogy ingyenesen helyezhesse el háztartási hulladékát a Keselyűsi úti hulladéklerakó telepen. A lerakó hétfőtől péntekig 6 és 17, míg szombaton 6 és 15 óra között tart nyitva (telefon: 20/480-4633).

A zöldhulladék elszállítását szolgáló „zöldjárat” április 15-től októberig üzemel. A családi házas övezetekben bejelentés nélkül, a társasházaktól pedig előzetes igénybejelentés alapján szállítja el a hulladéktároló edények mellé reggel 6 óráig kihelyezett zöldhulladékot az Alisca Terra Kft. Páros héten az északi, páratlan héten pedig a déli város részben történik a szállítás.

Kérdésükkel, kérésükkel forduljanak Páll Laurához, a „Szépítsük együtt Szekszárdot!” program koordinátorához (30/494-8028-as, vagy laura@szekszard.hu).

Jubilált a Gárdonyi kórus

Másfél évtizede működik a szekszárdi református együttes

Tizenöt éves múltjára tekintett vissza a Szekszárdi Gárdonyi Zoltán Református Együttes a Garay János Gimnázium dísztermében tartott hálaadó koncertjével.

L. Z.

A rendezvényt megtisztelte jelenlétével dr. Szabó István, a Dunamelléki Egyházkerület püspöke, aki nyitóáhitattal szolgált. Igehirdetésében utalt arra, hogy fontos a közös éneklés szerepe az egyén és a közösség lelki épülésének fejlődésében. A jubileumi hangversenyt Halmi Gáborné országgyűlési képviselő nyitotta meg, aki elismeréssel szólt a kórus eddigi sikereiről, az együtt éneklés közösségformáló erejéről.

A jubiláló kórus műsorán szerepeltek a névadó Gárdonyi Zoltán örökbe-csú művei, a klasszikus és kortárs zeneirodalom remekművei, Tillai Aurél csodálatos zsolnárfeldolgozásai. A teltház, nagyszerű rendezvény kiváló propagandája volt a protestáns egyházzene értékes alkotásainak, a vox humana, az emberi hang béketeremtő, léleképítő hatásainak. A fennállása 15 éves jubileumát ünneplő Gárdonyi Zoltán Református Együttes – Naszladi Judit kar-



Nagy sikert aratott a Gárdonyi kórus jubileumi koncertje

nagy vezetésével – új inspirációt kapott további felelősségteljes munkájához, Isten dicsőségére.

Közreműködött: Authné Fuchs Márta (brácsaművész), Ágotha Zoltán (brácsaművész), Köntös Hedvig (gordonkaművész), Németh Orsolya (tanár, hegedű), Lozsányi Tamás (orgonaművész), Tillai Tímea (énekművész, szoprán) Turbuk-Hegedüs Györgyi (mezzoszoprán), Varga Tiborné (alt), Lemle Zoltán (tenor).

A Gárdonyi kórus tagjai, tenor: Lemle Zoltán, Görzsöny László, Árki Attila, Papp Barnabás, Ódor János, Benedek Pál, Nemes András, Tillai Attila. Basszus: Rizner József, Köpencei István, Gerse Gábor, dr. Magyarosi István, Lejbold Zoltán, dr. Papp Szilárd, Erdei Viktor, dr. Kovács Attila, Gödrei Dávid. Szoprán: Árki Zsuzsanna, Bányai Inez, Szótsné Fehér Györgyi, Szalai Ágnes, Verecke Gáborné, Steiner Góra Aranka, Schiffrich Katalin, Nemesné Bocz Gabriella, Mecsekkiné Bakó Éva, dr. Kelemen Lenke, Minker Veronika, Tóthné Pölös Márta, Kalácskáné Farkas Ágnes. Alt: Horváth Györgyné, Péterfia Ágnes, Mohai Kinga, Taksonyi Istvánné, Moizesné Nagy Kinga, Fejős Katalin, Bózzay Izabella, Lenczné Vrbovszki Judit, Turbuk-Hegedüs Györgyi, Miklós Ilona, Fenyvesiné Tárar Ildikó, Simon Zoltánné, Varga Tiborné, Pappné Márkus Krisztina, Simonné Kovács Szilvia, Fergerné Papp Ivett.

Jutalomút a Babits iskola énekkarának

A Babits Mihály Általános Iskola Naszladi Judit vezette énekkara és német kamarakórusa állandó résztvevője az iskolai és városi műsoroknak, rendezvényeknek. A gyerekek munkáját most jutalomkirándulással köszöntött meg: a Tolna Megyei Közoktatás-fejlesztési Alapítvány pályázati támogatásával és a Babits iskola anyagi segítségével Pécsre utaztak, ahol ahol a Nemzeti Színházban a „Kölyök” című musicalt tekintették meg a diákok. A kirándulás nem egyedülálló, ugyanis az iskola pedagógiai programjának kiemelt feladata a diákok művészeti-zenei nevelése, s ennek keretében az érdeklődő gyerekek évente két alkalommal az Operaház előadásaira is eljuthatnak.

„Hit, tudás, szeretet” a katolikus iskola jelmondata

„Tanuljatok tőlem, mert én szelíd vagyok és alázatos szívű...” (Mt 11,29-30)

Hamarosan itt az iskolai beíratások ideje, ezért a katolikus iskola igazgatónőjét kérdeztem, hogy próbáljon elosztani egy-két tévhitet. A leggyakrabban a következőkkel találkozunk:

– A katolikus iskolában nem tanítanak szinte semmit, egész nap csak imádkoznak.

– Való igaz: imádkozunk. Hitünk átszövi mindennapjainkat, de ez nem veszi el az időt a tanulástól. A Nemzeti Alaptanterv szerint végezzük tanítói munkánkat, nevelésünket kiegészíti a keresztény értékrend. Imádkozunk tanítás előtt és után, étkezéskor, hittanórán, közös reggeli áhitatunkon hétfőn és pénteken reggel, iskolai

szentmisénken. Az ima: beszélgetés Istennel. Oktatásunk színvonaláról helyettünk versenyeredményeink, az általunk szervezett versenyek minősége, továbbtanulási arányaink és a középiskolai visszajelzések beszélnek.

– Itt csak németet lehet tanulni.

– Korábban valóban így volt, de két éve angol nyelv tanulására is lehetőség van, heti két órában a 3. osztálytól. Az ügyesebbek akár két nyelvvizsgabizonyítványt is mellélkelhetnek az általános iskolai bizonyítványuk mellé.

– Az iskola maradi, nem halad a korral.

– A keresztény családok is a XXI. században élnek, így jogos az elvárásuk, hogy gyermeküket készítsük fel az életre. Ezért kiemelkedően fontos,

hogy modern módszerekkel – órarendbe építve tanulnak informatikát –, élvezetes módon, pragmatikus gondolkodásra neveljük, tanítsuk a gyermekeket, mindamellett, hogy mindennapjaikat átéljék a keresztény hit. Erkölcsei nevelésünk kiemelkedő, a gyerekek érezhetik tanáraik törődését. A kortársaitól egyedül a drogokkal és az alkohollal való ismereteikben és tapasztalataikban maradnak el, de nem célunk, hogy ezeket bővítsük. A családdal együttműködve mindent megteszünk azért, hogy tanulóink jól nevelt, tájékozott, művelt, széles látókörű és céltudatos felnőttekké váljanak.

– Röviden, miért érdemes a szülőknek a katolikus iskolába íratni gyermeküket?

Adminisztrátort keres a főiskola

A PTE Illyés Gyula Főiskolai Kar intézeti adminisztrátor álláshely betöltésére pályázatot hirdet. A részletes pályázati kiírás megtekinthető a www.igyfk.pte.hu honlapon. Jelentkezni 2009. április 14-ig a pályázat bodora@igyfk.pte.hu email címre, és a Pécsi Tudományegyetem Illyés Gyula Főiskolai Kar címére (7100 Szekszárd, Rákóczi u. 1.) történő megküldésével lehetséges.

Locsolóbált tart a Katolikus Társaskör

A Szekszárd-újvárosi Római Katolikus Társaskör vezetősége április 13-án, húsvéthétfőn, 18 órakor az immár hagyományossá vált Locsolóbálla hívja a szórakozni vágyókat a Szent István Házba (Rákóczi u.).

A szervezők kérik a férfiakat, hogy jó illatú kölnivel locsolják meg a hölgyeket, remélve, hogy piros tojás lesz kedveségük jutalma. A zenés, batyus bála a belépő 600 Ft.

Jelentkezni lehet: Horváth Edit (313-175, 20/52-46-820).

Meghívó!

Jézus ma is gyógyít!

Zenés evangelizáció és gyógyító alkalom Szekszárdon a Dózsa György u. 1. sz. alatt (Mozgássérültek Egyesületének terme) 2009. április 12-én 17.00 órától.

A részvétel ingyenes!

TV műsor a Hálózat TV-n minden vasárnap 9.30-tól www.ksze.org Információ: 30/913-7333

– Az egyik szülő, aki hozzánk íratja gyermekét, így fogalmazta meg: „Személyiségformáló, igazi közösségi szellemű a Szent József Katolikus Általános Iskola. Fogékony és nyitott minden új iránt, a gyermekek belső jellemét is formálja. Magas színvonalú oktatás, fegyelmezett, meleg légkör kiváló pedagógusokkal. Minden, amit egy szülő álmodhat gyermekének.”

– Mikor lesz a beíratás?

– Az iskolai beíratás időpontja április 20. és 21., de április 14-én felvételi beszélgetést tartunk 8 és 18 óra között ismerkedő jelleggel. Aki hozzánk szeretné íratni gyermekét, erre az alkalomra feltétlenül jöjjön el. Óvodánkban április 22-én és 23-án várjuk a gyermekeket beíratkozásra.

A vers: képkivágás

Tóth Krisztina volt az Élő irodalom a könyvtárban sorozat vendége

Az Illyés Gyula Megyei Könyvtár Élő irodalom a könyvtárban című sorozatának legutóbbi vendége – köszönhetően a Szépirók Társaságának és A Pad egyesületnek – Tóth Krisztina költő, író volt. A beszélgetőtárs szerepét, mint azt megszokhattuk, Gacsályi József könyvtáros vállalta.

Kosztolányi Péter

Kevesen készülnek tudatosan költőnek vagy írónak, vélekedett Tóth Krisztina, miután lerázta magáról a „női”, illetve „férfi” irodalom létét és mibenlétét ír-

tató kérdést. Az ő esetében – emlékezett vissza – az utánzás, az ismétlés volt a versírás kiindulópontja: tizenegy-tizenkét éves kora körül próbálkozott először az irodalommal. Ezek még csupán zenei, ritmikai kísérletek voltak – hangsúlyozta a költő, és leszögezte: a tudás megszerzése folyamatos tevékenység, mely nem fejeződik be soha.

Középiskolás éve alatt tudatosult benne, hogy a versírás szakma, s ekkor szerzett ismereteit – mutatott rá Tóth Krisztina – az egyetemi évek során elsődlegesen Lator László szemináriumán mélyítette el. Itt ismerkedett meg azzal a „vízzel”, amely a nem pusztán

fordító, hanem író-költő irodalmárok sajátja: arról a pluszról van szó, amely egy-egy fordításba a személyiségből belekerül. Ilyennek nevezte a költő a maga kihagyásos szerkezetét is, melyek révén több szerepet juttathat az olvasónak. „A vers ugyanúgy képkivágás, mint a próza, csak még nagyobb ráközelítéssel.” – fogalmazott.

Készülő könyveiről szólva Tóth Krisztina elmondta: a könyvhétre várható egy verseskötete, a Magas labda – ezt pedig két prózakötet, a rövid lélegzetű elbeszéléseket felvonultató Pixel, illetve egy hosszabb novellákból összeállítandó korlenyomat követi. Végezetül versei és elbeszélései közül olvasott fel a költő, közönsége pedig az elé tartott kaleidoszkópban vizek lehunyt szemű vonulását, betonra hullt gyümölcsöket, vízfoltos falon csöndet láthatott és az emlékek visszáját, azt, hogy minden valakinek az arca, továbbá megtudhattuk, hogy „mindig, mindig az anyák szülik újra / az árvaságot.”

A megyei könyvtár portagalériáján április 2-án nyílt meg Huszákné Czencz Marietta tojásfestő kiállítása. A bátai tojásró asszony munkáin a hagyomány mellett az újítás is megjelenik.

Székely pajzánságok és egyéb cifra történetek

A fenti címre gyűlt mesét hallgatni a derülni óhajtok apraja-nagyja a közelmúltban a megyei könyvtár olvasótermébe. Hamiskás mosoly, kiapadhatatlan mesélőkedv, tréfa és közösségbarátságos – kulcsszavak a bukovinai szürlők tizedik gyermekeként született Sebestyén István varázslatos személyéhez. Sebestyén István hol nevetteget, hol történeteket elevenített fel a családi legendárium gyöngyszemei közül válogatva. Hogy-hogy nem, senki nem csodálkozott, mikor azzal kezdte: gyermekkorában igen sokat szerepelt színpadon...

Noha ő maga nem dicsekszik vele fenn, 2006 nyarán Sebestyén Ádám-díjban részesítette őt Bonyhádon a székely szövetség az ősi kultúra ápolásáért és őrzéséért. Szerencsés csillagzat alatt látta meg világunkat e szempontból is, sokaknak örökítheti a magyarság ilyenén kincseit.

A P. Szathmáry István illusztrációival és a Hatvan Banda muzsikájával gazdagított, cd lemezt is tartalmazó kötet megrendelhető a Rézbong Kiadótól. Érdemes belelapozni a szerző korábbi könyveibe is, letenni nem egyhamar fogjuk őket. N. S.

Tóth Krisztina

Költő, író, műfordító

Budapesten született 1967-ben.

Fontosabb elismerései, kitüntetései:

Radnóti Miklós-emlékérem (1989), József Attila-díj (2000), az Év Könyve Díj (2003), Salvatore Quasimodo-emlékdíj (2008), a Magyar Köztársaság Babérkoszorúja (2009).

Legújabb kötetei: Londoni mackók (2003, gyermekversek), Síró ponyva (2004, versek), Vonalkód (2006, novellák).



RE/MAX Ingatlan Corner: emberközpontú szolgáltatás

Senki nem ad el több ingatlant a világon, mint a RE/MAX

A RE/MAX Ingatlan Corner a közelmúltban kezdte meg tevékenységét Székszárd központjában. A korábban is ingatlanközvetítő irodaként működő cég februárban csatlakozott a RE/MAX-hez – a részletekről dr. Koncz István bróker/tulajdonos ad felvilágosítást.



A RE/MAX név magas szintű szolgáltatást, szaknácadást és hatékonyságot jelent világszerte. A világ legnagyobb ingatlanközvetítő-hálózatáról van szó, amely 36 éves múltra tekint vissza, és 67 országban van jelen – Magyarországon három éve. A globalizáció minden piacot utólr, a klasszikus „ülünk az irodában és megpróbáljuk eladni az ingatlanokat” módszer ma már nem működik. Ezért csatlakoztam a RE/MAX-hez, amely országszerte 48 helyen van jelen. Tolna megyében kizárólagos joggal működik a RE/MAX Ingatlan Corner: Székszárdon és Tamásiban, illetve hamarosan Bonyhádon is állunk ügyfeleink rendelkezésére.

– *Mi a különbség a korábbi ingatlanközvetítési módszerekhez képest?*

– A RE/MAX jól bevált know-how rendszeren alapul, melyet mi is átvettünk. A legfontosabb az ingatlan részletes felmérése: a környezet feltérképezésétől a közműcsatlakozásokon át egészen a belső

elrendezésig. Az ügyféllel hetente egy-két alkalommal vesszük fel a kapcsolatot, naprakész információkat bocsátva rendelkezésére. Ez egy emberközpontú szolgáltatás, amely számos előnyt biztosít a hagyományos módszerekhez viszonyítva. A RE/MAX-hez történt csatlakozásunk óta két hónap telt el, és ma több mint félszáz ingattal rendelkezőnk: ez kiválóan mutatja, hogy van érdeklődés a szolgáltatásaink iránt.

– *A jelenlegi gazdasági helyzet milyen hatással van az ingatlanértékesítésre?*

– Sokan szeretnének szabadulni az ingatlanuktól, hogy gazdaságosabban fenntartható ingatlanhoz jussanak. Ezért nagy értékű ingatlanok is megjelentek a piacon, de ezek a kevéssé gazdaságosan üzemeltethető lakásokhoz, házakhoz hasonlóan tíz-tizenöt százalékos árcsökkenést mutatnak – ugyanakkor megnőtt a kereslet a kis alapterületű, könnyen fenntartható ingatlanok iránt. Az esetleges vásárlókat minden információval ellátjuk, a megtekintést egyeztetjük: vagyis már előzetesen is „szűrjük” az

érdeklődőket. Ráadásul a RE/MAX rendszerének köszönhetően az ingatlan adatai más országokban (így például Hollandiában, Belgiumban) is hozzáférhetők. Májustól a RE/MAX Ingatlan Corner az interneten is jelen lesz, ezáltal még szélesebb körű szolgáltatásokat nyújtva kedves ügyfeleinknek. (x)

RE/MAX Ingatlan Corner Ingatlaniroda Székszárd, Rákóczi u. 2. Schmelczné Hussy Gabriella társértékesítő
Tel.: 20/582-9859
Mobil: 30/719-6662
E-mail: g.schmelcz@remax.hu



A RE/MAX Ingatlan Corner a Rákóczi u. 2. alatt várja ügyfeleit

Diákok „vallottak” a költőről

Műveltségi vetélkedővel zárult a Babits Mihály-emlékév Szekszárdon

Méltó környezetben, a Garay János Gimnázium dísztermében zajlott a Babits-émlékvetélkedő, a költő életét és munkásságát bemutató műveltségi vetélkedő középiskolás fordulója.

Gyimóthy Levente

Az eseményt megnyitotta dr. Haag Éva alpolgármester kiemelte a Babits-év legfontosabb eseményeit, így – többek között – a felújított emlékház megnyitóját, az Esztergom-Szekszárd közötti irodalmi hajóutat, mely a költő életének utolsó állomásától szülővárosáig „kalauzolta” az érdeklődőket, és nem utolsósorban, hogy a közgyűlés posztumusz díszpolgárrá avatta Babitsot. A zsűriben Lovas Csilla, a Babits emlékház főmúzeológusa, Fusz György, a PTE Illyés Gyula Főiskolai Kar főigazgatója, valamint dr. Tóttós Gábor főiskolai docens foglalt helyet. Hat középiskolai csapat mérte össze Babitsról összegyűjtött tudását. A vetélkedő tesztlap kitöltésével indult, majd egy-egy szabadon választott Ba-



Németh Judit az általános iskolások versenyében induló diákokkal

bits-vers előadásával folytatódott. A diákok talán a hallás utáni versfelismerést élvezték legjobban.

A csendesebb feladatok közben Németh Judit Babits verselése bővítette el az érdeklődőket. Magunk elé képzelhettük, hogy áll a „három kereszt a Bartinán”, ahogy „a rög szinte él, a nap szinte nedves”, s amint Babits ré-

gi kertjében szeretett „olvasni a lugas alatt, ahol a könyvre apró kerek fényfoltokat vet a nap”.

A feladatok sorában a költő korának bemutatása következett, melyben a díszterem színpadán a csapatok különböző korabeli tárgyakat használva – például a Nyugat folyóirat, egy jegygyűrű, vagy éppen egy fokföldi ibolya,

a költő kedvenc virága volt – igyekeztek felvillantani egy percre a kort, melyben Babits verseit fogalmazta az utókornak. A vetélkedés előzetesen elkészített, Babits életútját ábrázoló montázképek értékelésével, activity-vel, egy film megtekintésével, majd az eredményhirdetéssel és az értékes díjak kiosztásával zárult. Az első és a második helyezést is az I. Béla gimnázium vitte el: a Leonínusok az Ádám csapatot megelőzve lett első, míg a harmadik hely a házigazda garaysok Írisz kosztorjára névre keresztelt csapatának jutott.

Igy köszönt el a város a Babits-émlékvetélkedőtől. Mi pedig milyen idézettel is búcsúzhathánk stílszerűbben így az ünnep előtt, mint a Húsvét előtt sorail: „aki alszik, aludjon, aki él, az éljen, a szegény hős pihenjen, a szegény nép reméljen...”

Az általános iskolások vetélkedésének a Babits iskola adott otthont. A színvonalas versenyt végül a Garay iskola Garaysták nevű csapata nyerte a Gyakorló iskola (Messe... messze...) és az 5. sz. Általános Iskola (Nyugat) csapata előtt.

Ősi népi kultúra: recept a válságra?

A M.A.G. program keretében előadássorozat indult Szekszárdon

„Földünkön a baktériumoktól a bálnáig minden élőlény a nagy rendszer normális része, kivéve az ember!” – fogalmazott előadása nyitányában dr. Géczy Gábor atomfizikus, az ELTE természetföldrajzi tanszékének oktatója a Mintaként Alkalmazott Gondviselés országos program szekszárdi előadássorozatának teltházas nyitóján, a Szivárvány Iskolában.

Gyimóthy Levente



Dr. Géczy Gábor

Dr. Géczy Gábor szerint ezzel azért élhetünk a megfogalmazással, mivel mintegy 300 évvel ezelőttig a glóbusz fő gondnoka az ember volt, mígnem az 1700-as évek közepén elérkezett a felvilágosodás ideje, mely gyakorlatilag köz-elhülyülést hozott a világnak, felszámolva az ősi népi, paraszti kultúra addigi rendjét. A tudós szerint az akkori ipari forradalomnak nevezett változással fokozatosan a „semmi” került középpontba a hirdített „emberközpontság” helyett, s az istenközpontú világ teljes egészében eltűnt. Géczy doktor szerint ezen átokfutásban óriási felelősség terheli az értelmiséget. Mindig is a parasztság húzta ki az országot a legnagyobb mélypontokból, éppen ezért elsődleges feladat lenne visszaállítani a hagyományos, önálló

paraszti kultúrát, mégpedig úgy, hogy soha többet ne legyen lealacsonyító szitokszó az, ami „paraszti” eredetű, hiszen mind a természetes gyógyítás, mind pedig a természetes tudás, az állattartás, vagy az ősi asztrológia legpontosabb ismerője a gazdálkodó parasztember volt.

Az előadó rámutatott: elképesztő, hogy manapság 10 ezer kilométeres távolságból kapjuk a fűtést, amikor hagyományos módszerekkel is megoldhatnánk e a problémát. Emellett nem kis gond, hogy jóval többet fogyasztunk mindenkiből, mint kellene, s nem vagyunk önellátók. Jelenleg a városok azok az egységek, melyek át- tételes rákos burjánzást mutatnak, hi-

szen terjeszkedéseikkel elszívják a természetet, és szemetet juttatnak vissza, legyen az tárgyi vagy szellemi hulladék.

Dr. Géczy Gábor szerint a M.A.G. program arra világít rá, hogy elég volt környezetünk folyamatos „tákolásából”, belül kell megváltozni, s egészséges, természetes közösségeket kell végre építeni. Elég volt abból, hogy gyerekeinktől ellopjuk a gyerekkort, amikor már a bölcsődéinkben, a bili fölött is angoltanítást erőltetnek – tette hozzá az ELTE tanára. Vannak jó jelek is a tudomány normalizálódásában, hiszen „lassan beéri a hivatalos tudomány a paraszti kultúrát” – fogalmazott epésen a kutató. Az előadó segítségével magunk elé képzelhettük az évszázadokkal korábban kitalált, facsúsózsalus módszerrel épített, s a mai napig nyaranta hűvös menedéket adó, ingyen földből és töredékes anyagból épített vályogházak szerkezetét. Ezek kályhái, a hagyományos „banyakemencék” bármivel fűthetőek voltak, ha a fából éppen híján volt az ember, nem úgy, mint XXI. századi modern kortársaik.

Igen, jó lenne e népi „gyógymódok” legalább negyedét megfogadni, hogy visszakanyarodva őseink tudásához, helyrehozzuk mai, válsággal tarkított világunkat.

Aquatlon verseny

Tolna megyei aquatlon versenyt rendez városunkban április 19-én a szekszárdi Dynamic Triathlon Club és a Tolna Megyei Triathlon Szövetség. Az igazolt sportolók mellett várnak mindenkit, aki úszni és/vagy futni képes.

A szervezők célja, hogy népszerűsítsék, megismertessék a triatlont egyik „kistestvére” által. A nyolc különböző korosztály 500-2000 méteres futással a belvárosban tartják, hogy a járólékek is találkozzanak a versenyzőkkel.

A 2008-ban is igen sikeres, tíz aranyérmet szerzett Dynamic TC reméli, hogy felfedeznek újabb tehetséges gyerekeket, akik eredményes triatlonisták lehetnek. Szeretnék megtalálni a korábbi versenyzőket, akikből összeállhat egy ütőképes szenior csapat – mondta el Szélné Bajor Ágnes. A korosztálytól függően 100-400 méteres úszás bármilyen úszásnembben teljesíthető. Várják azokat is, aki csak futni, vagy csak úszni szeretnének.

Előnevezést egyesületi versenyzők esetén április 15-ig fogadnak el elektronikusán, postán, vagy személyesen, szabadidős versenyzők részéről pedig a név, születési év és nem megadásával április 18-ig, ók a helyszínen is nevezhetnek.

Információ és nevezés: Dynamic TC, 7100 Szekszárd, Keselyűsi út 3.

E-mail: edit.varjas@t-online.hu
Dynamic Triathlon Club: Varjas Edit
06/30-959-1572.

EGY OLDAL EGÉSZSÉGÜNKRŐL, EGÉSZSÉGÜNKÉRT

Untatók-e avagy nem a tanmesék, jelen témánknál bizony helye van tanulságainknak. Képzelnék hát el egy párt! Egyikük sem túlsúlyos, rendszeresen fogyasztanak halat, gyümölcsöt és zöldséget, nem dohányoznak, szeretik a hivatásukat. Ez utóbbinak megfelelően tisztas beosztással jut hétfőtől péntekig három-négy elintézendő feladat a napi hat-nyolc óra intenzív munkavégzés mellé. Nyugalommal, örömmel tesznek eleget vállalt kötelezettségeiknek, nyoma sincs idegeskedésnek. Stabil egzisztenciális háttér, átlátható és kiszámítható jövő, lelki egyensúly, harmónia jellemzi életüket. Telik-múlik az idő, negyven-, ötvenéves koruk felé járnak. Ekkor váratlanul egyikük – és szándékosan nem nevezzük meg, a nőről vagy a férfiról van szó – nyilalló fájdalmat érez a mellkasában. Pár másodperc alatt elmúlik. Néhány hét múltán az utcán sietve már élesebb fájdalom jelentkezik, és ugyanazon a délutánon otthon elsötétül a szoba... Hideg verejték, nehéz lélegzetvétel társul mellé. Mivel külföldi utazás előkészületei zajlanak, csak a biztonság kedvéért felkeresi a pár háziorvosát, akinek az érintett fél beszámoló panaszairól. Az orvos figyelmesen hallgat, laborvizsgálat, EKG, s menet közben

fény derül rá, sajnos a családban halmozottan fordult elő szív- és érrendszeri betegség miatt bekövetkezett halálozás. A koleszterinszint, mint kiderül, az egekben. Utazás lemondva, szívklínika érfestéssel tervbe véve, megelőzendő egy esetleges szívinfarktus. Mindez két napon belül... Az érfestéskor derül ki, ballonkatéteres koszorúér-tágítást szükséges elvégezni, mert majdnem teljesen elzáródott az egyik ér, ami az éltető oxigént szállítja a szívnek. Néhány úgynevezett stent-háló beültetése is indokolt, támogatandó az ér a további átjárhatóság érdekében. Élethosszig tartó program inentől a gyógyszerek pontos szedése, orvosi kontroll, ellenőrző kórházi vizsgálatok, szigorúan betartandó diéta, rendszeres, tehát naponta végzett mozgás, ami eddig kimaradt. És igen, a munka mennyiségét ajánlott csökkenteni, bármennyire is úgy tűnt, nem jár stresszel. Senki nem gondolta volna, ide vezethet a hosszú ideig panaszt nem okozó magas koleszterinszint: csaknem elzáródott koszorúér, infarktusveszély, rögösödés veszélye, fájdalmak – szerencsésnek mondhatja magát, aki ennyivel, „megúsza”, és idejében került orvoshoz, ahol segíteni tudtak a problémán, útmutatást kapott az életmódváltáshoz.

Tények az érbelhártya-vastagodásról, a magas koleszterinszint veszélyeiről

Dr. Zsigmond Árpád kardiológus-belgyógyással beszélgettünk az egyik leggyakoribb szív- és érrendszeri betegségről: a koszorúér-meszesedésként köztudatba vonult kórról. Szó esett ennek kiváltó okairól, gyógyításáról, nem utolsósorban a megelőzés fontosságáról.

N. S.

– Érdekes néhány mondat erejéig vázolni az aktuális megbetegedési arányokat. Sajnos Magyarországon a daganatok előtt álló egyik vezető halálozási okot adják a különféle szív- és érrendszeri megbetegedések. 2020-ra várhatóan a legelső helyre lépnek. Észak- és Nyugat-Európában a folyamatot szerencsére sikerült megfordítani, ám a „frissen” csatlakozott uniós tagállamok közül utánunk mindössze Románia és Bulgária kullog e szempontból. Az emberek még mindig nem veszik kellően komolyan saját szerepüket, felelősségüket egészségük őrzésében. Az I. számú belgyógyászat osztályvezető főorvosának, dr. Józán-Jilling Mihálynak sikerült megvalósítania például nem is oly rég egy igen komoly ingyenes szűrési lehetőséget a Szekszárdon és vonzáskörzetében élő lakosok számára. A belső érfal rugalmasságáról informáló endotél funkció vizsgálat már akkor tájékoztat orvost és beteget a várható problémákról, mikor látszólag minden rendben, azaz nincs érszűkület, panasz végképp. Még idejében elkezdhető ilyenkor a diéta, netán kedvezőtlen genetikai tényezők ismeretében az optimális, több síkot érintő védekezés: személyre szabott mozgásprogram, dohányzásról való leszokás, tudatos kezelése az indulatoknak. Sajnálatos módon a várt embereknek csupán negyven százaléka, ha igénybe vette e lehetőséget. Közülük többeket irányítottunk aztán nyaki ütőér vizsgálatra, részletes labort kértünk, szív-ultra-



Dr. Józán-Jilling Mihály kardiológus vezetésével mérték fel a 45-60 év közötti korosztály veszélyeztetettségét Szekszárdon

hangot néztünk, terheléses EKG során figyeltük állapotuk, volt, aki huszonnyolc órás vérnyomás-mérésen vett részt, és kivételesen olyan is előfordult, aki mára műtét után messze hagyta maga mögött az életveszélyes állapotot. Megjegyzendő: egy ilyen vizsgálat bármikor kérhető magánorvosi praxisban, csakhogy azért több ezer forintot kell fizetni.

– Érelmeszesedés, érbelhártya-vastagodás – ugyanaz? Mi köze a sokat emlegetett koleszterinhez?

– Igen, ugyanazt a betegséget takarják e kifejezések. A normál érfal belső felszínének fő szerepe az erek védelme. Hormonszerű anyagot választ ki, ez segít, hogy az ér a külső környezet (jelentős fizikai terhelés) diktálta körülményekhez alkalmazkodjon. A különböző rizikófaktorok e védekezőrendszert teszik tönkre. Ilyen a nem (férfiaknál gyakoribb e betegségek korai megjelenése), életkor (minél magasabb, annál nagyobb eséllyel jelentke-

zik e kór), dohányzás, a magas koleszterinszint, a magas vérnyomás, cukorbetegség, végül az örökletesség kérdése. Vegyünk egy sarkított példát. Ha valaki sok zsírt, cukrot és mesterséges anyagokat fogyaszt hosszú távon, elhíz. Ez túl az esztétikai problémán, károsítja a szervezetet. A káros többletanyagok lerakódnak az érfalakra, megvastagítják azt. Így kevesebb vért, kevesebb oxigént képesek szállítani a szerveknek, szívnek, agynak. Ha a tömítődés extrém nagyságú, már kritikusn romlik a vérkeringés, mely már panaszokhoz vezet. Az ilyen lerakódás felszíne bármikor berepedhet, és hozzá vérelemezkek tapadnak, vérrögösödést, akár teljes érelzáródást is okozva. A következmény szívinfarktus, vagy akár hirtelen halál. Leegyszerűsítve a cigarettára a perifériás érbetegségek, elsősorban az alsó végtagok betegségeit jelenti, érszűkületet okoz; a magas vérnyomás agyi érkatasztrófiához, agyvérzéshez; a magas koleszterin pedig leginkább a szív koszorúérének működésképtelenségéhez, infarktusához vezethet. Ha a szerv nem kap ugyanis

elég oxigént, elhalnak izomsejtjei, melyek értelemszerűen nem regenerálódnak újra. Manapság harmincévesen is érheti infarktus az embert.

– Akinél fennáll az örökletesség, magas a koleszterinszintje, ám még nincs panasz, mit tehet?

– Először is teljes dohányzási tilalom! Aktív, passzív egyaránt. Minimum henteente háromszor húsz perc aerob sport: úszás, terep- vagy szobakerékpározás, futás, naponta többször fogyasszon zöldséget, gyümölcsöt nyersen, salátákra például nyersen öntsön kevés olívaolajt, a halak közül a busa ajánlott leginkább. Édesség, csipsz, alkohol, instant termékek kizárva! Bizonyított tény: a gyümölcsfogyasztás közel 20%-kal csökkenti az infarktus veszélyét. Érdemes évente ellenőriztetni a koleszterinszintet. Valóban néma gyilkos, hiszen akár tíz-húszéves lappangás, halmozódás után okoz csak fájdalmat, rendszerint akkorra már csaknem késő e jelzés. E tekintetben nem számít a testtömeg, soványnőnek és férfinak ugyanúgy lehet magas e szintje, mint túlsúlyos társának.

– Akinél értágítást, érfestést ajánl az orvos, mennyire kell aggódnia?

– Aggódnia öngyilkos életmód mellett kell! A szívklínikákon mindennaposak, rutinjellegűek számítanak ezen műtéti körülmények között végzett beavatkozások, sőt, az értágító hálók, az úgynevezett stent-ek ébrenlét közben végzett, fájdalommentes koszorúérbe ültetése is. Pár napon belül vagy aznap hazamehet a beteg. Utána orvosi felügyelet mellett végzett gyógytornára, életmód-nevelésre szokták küldeni a pácienseket, no és figyelemmel kísérik állapotát. Gyökeres életmódváltással, élethosszig tartó pontos gyógyszereszedéssel, idejében kapott segítséggel ugyanolyan minőségű és hosszúságú élete lehet bárkinek, mint egészséges embertársának!

„Nem halhatunk bele minden ügybe”

Molnár Gábor: az adrenalin szükséges, hogy az ember ne veszítse el a gátjait

A sokféle alkotómunkával elkötelezett Czirik Róbert beszélgetésünk végén két javaslatot is tett. Lapunkba Kling Béla neve került, ám később kiderült, hogy ő Budapesten lakik, ott is dolgozik, ez viszont ellentmond sorozatunk „szabályainak”. Következésképpen Molnár Gábor őrnaggyal, a megyei rendőr-főkapitányság felderítő osztályvezetőjével készült beszélgetés.

V. Horváth Mária

– Hogyan készül egy rendőrcsalád az ünnepekre, most éppen húsvét-ra? Egy zsaru ugyanis éjjel-nappal – agyilag legalábbis – ügyeletben van, s bármikor elszóllhatja a munkája a pihenéstől, vagy az ünnepi asztal mellől.

– Az utóbbi pontosan így van, hiszen mi gyakran dolgozunk a hétvégeken, s nekem bármikor indulnom kell... Ám ettől függetlenül mi is ugyanúgy készülődünk, mint bármelyik más család.

– Mit terveznek?

– Édesanyámnál, Ajkán töltjük az ünnepeket, természetesen az ott élő, szintén rendőr öcsémekkel együtt, akikhez keresztelőre is hivatalosak vagyunk.

– És ha „helyzet” adódik?

– Osztályvezetőként mindennel kalkulálnom kell. Amennyiben olyan indokolt szituációról kapok telefonértesítést, amiben az osztálynak is van feladata, máris ugrom... Számtalan ilyen eset adódik.

– Kérem, mutassa be a családját!

– Szívesen, hiszen ők jelentik számomra a biztos hátteret. Egyébként én abban a rendőrmódelben hiszek, aki mögött kiegyensúlyozott, szerető család áll. Feleségem, Orsolya székszárdi, a Kereskedelmi és Hitelbankban dolgozik főosztályvezetőként. Kislányunk, Virág nyáron lesz nyolc esztendő, a gyakorlóba jár, igen jól tanul, amellett, hogy nagyon jó matekos, igen tehetségesen balettozik. A matematika iránti vonalmát anyukájától, az olvasás szeretetét pedig tőlem örökölte. Néhány szó édesanyámról: gyerekkorunkban és jelenleg is három műszakban dolgozik egy ajkai gyárban. Nagy teherbírási, tiszteletré méltó asszony. Szigorúan, az egyszerű munkásember bölcsességével nevelt bennünket, s mindig sikerült neki a helyes irányba terelgetni minket. A kötelesség tiszteletét, a munka iránti alázatot, a fegyelmet, a pontosságot, a megbízhatóságot, őszinteséget minden körülmények között elvárta



Molnár Gábor

tőlünk. Hiszem, hogy neki köszönhetem, hogy tanultam, hogy idáig eljuthattam.

– Nem biztos, hogy minden olvasónk tudja, mit takar „felderítőnek” lenni.

– A szervezett bűnözés elleni küzdelemmel foglalkozunk, ami természetesen Tolna megyére vonatkozik. Persze, a szálak bármédig elérhetnek. A mi munkánk olyan speciális területet jelent, amiben a nyomozás hagyományos eszközeivel nem tudunk eredményt elérni. Ezért mi speciális eszközökkel dolgozunk: nevezetesen a rendőrségi törvény és a büntetőeljárás alapján titkosszolgálati eszközöket alkalmazunk. Adott esetben ilyen a telefonlehallgatás, a helyiség-megfigyelés... az ezeken túlmutató módszereink természetesen titkosak.

– Igen széles érdeklődési körű emberként miért lett éppen rendőr?

– A nyolcvanas évek közepén egyik barátom megajándékozott Moldova György Bűn az élet című könyvével. Az egyik fejezet egy Tonhauser László nevezetű emberrel foglalkozik, ami engem nagyon elgondolkodtatott, mondhatom, megfogott. Bár már korábban is érdekelt a nyomozói munka, tudatosan mégis a könyv elolvasása után kezdtem készülni rá.

– Annak ellenére, hogy közgazdász?

– Sőt azt megelőzően földmérő mérnöki diplomát is szereztem, s ké-

sőbb természetesen elvégeztem a rendőrtisztai főiskolát. Székesfehérváron, a városi rendőrkapitányságon kezdtem dolgozni, ami igen jó iskolának bizonyult, hiszen bűnügyileg meglehetősen fertőzött város. Tíz évvel ezelőtt, 1999-ben Székszárdra nőültem, s örömmel mondom, hogy munkámat sikerült a főkapitányságon folytatni.

– Sajtótájékoztatókon arról győződhettem meg, hogy elkötelezettje a bonyolult felderítői munkának.

– Ez teljességgel igaz. Szerintem ez a legizgalmasabb, mondhatom, legromantikusabb rendőri munka, amiről hírszerző regényekből, vagy filmekből képet alkothattak az újság olvasói is. Még akkor is, ha az élet nem olyan izgalmas és tömény, mint az említett művek. De mindenképpen megjegyzem, megýénk kis mérete ellenére is olyan mélységű és színvonalú ügyeket derítünk ki, amelyek országos visszhangot váltanak ki.

– Felderítés tekintetében is nagyon jó a főkapitányság megítélése.

– Saját elképzelésünket megvalósítva a városoknál is tevékenykednek, s igen jól működnek a felderítők. Talaly a mi feladatunk volt kidolgozni az egész magyar rendőrség humán-hírszerzésének fejlesztési tervét. Erről komoly tanulmányt készítettem, s teszem hozzá, ez oly tekintetben a hobbim is, hogy előszeretettel kutatom például a régi tankönyveket.

– Elismerésre érdemes hobbjaira visszatérünk, de kérem, hogy előbb soroljon néhány közelmúltbeli sikeres felderítést!

– Biztosan emlékszik rá, amikor tavaly 12 500 darab Exstasy tablettát foglaltunk le. Tízszert – a belga rendőrség bevonásával – Brüsszelben, a többi pedig röviddel később a magyar határon, Hegyeshalomnál. A gyanúsítottakkal szemben nyílt büntetőeljárást folytat a nemzeti nyomozóiroda. A másik nagy és komplex ügy a jogszítványokkal való vesztegetés, amikor a fél országból ide jártak jogszítványt szerezni – pénzért. Ennek a felgöngyölítése szakmailag a legszebb munkáink egyike volt.

– Ahogyan a szintén kábítószeres-levöldözéses ügy is, ami a Tartsay benzinkútnál kezdődött, s az Arany János utcai bútoráruház mögött végződött az elkövetők lefegyverzésével. Félelem, adrenalin...? A rendőrök különlegesen vannak kódolva?

– Nyilván bizonyos helyzetekhez hozzászokik az ember. Amikor először mellettem löttek, mást éreztem, mint most. Adrenalin van és szükséges is, hogy az ember ne veszítse el a gátjait. A félelem az idő múlásával és az elfogások számának növekedésével – közelítjük a 150-et – csökken. Nálam ma már nemigen merül föl a félelem, első sorban azért, mert többnyire az ország legjobb bevetési egységével, a Neutron kommandóval dolgozunk együtt. Ők biztonságot adnak, mi pedig már rég elnyűttük a félelmet, hiszen – idézőjelbe téve – nem halhatunk bele minden ügybe. De igaz az is, hogy rendőri mióvontunk ellenére is emberek vagyunk, s láthatjuk a „másik oldal” emberi tragédiáját. Gyakran tűnődöm azon, hogy vajon az elkövetőket mi sodorhatta tettükig? Mint már mondtam, nem biztos, hogy rajtam múltot, vagy kizárólag önmagamból adódott életem pozitív alakulása. Persze, ez csak fikció... de azért...

– Térjünk vissza hobbjaira.

– Rengeteget olvasok, nagy hobbim a saját családfá kutatása. Értékes adatokra bukkantam rá az Országos Levéltárban, de sokban segítettek a soha nem látott – hazai és külföldi – rokonok. Na és az internet is fontos szerepet töltött (tölt) be a kutatásban. Minderről órákon át lehetne beszélgetni...

– Sajnos, nincs rá terjedelem... Kivel folytassuk?

– Készültem. Kitanics Márk igazságügyi pszichológus szakértőről, a tiszteletré méltó székszárdi lokálpatriótáról olvasnék szívesen.

Szinnyi József Igali Szvetozár érdekes életrajzát találjuk. „Hírlapíró, jómódú földbirtokos fia, született 1859. április 13-án Somberken; gazdász lett 1881-ben. Szakismeretei bővítése céljából 1883-84-ben Montpellier-be ment. Egy év múlva itthon gazdászott. A Gazdasági Lapok munkatársa, 1892-től szerkesztője. Híres biciclista s a cyclist's touring club consulja...”

Minket közelebből érdekelhet a férfiú, aki útjainkon a kerékpár őseivel először kísérte szerencséjét. Hogy ebben semmi túlzás nincs, igazolja a Tolnamegyei Közlöny 1884. május 11-i híre. „Igal Szvetozár Montpellierből, Marseilles mellől február 12-én elindult kétkerekű velocipéden Budapestre. Útját Olaszországnak vette. Azután Leibachon, Mohácson keresztül május 3-án hozzánk érkezett. Szekcsőn a rossz időjárás miatt tizenkét nap vesztegelt. Vasárnap átment Tolnára, és szerdán este már banquette-et rendezett tiszteletére a budapesti kerékpár-egyesület. A nagy út megtételére önkényt vállalkozott. Az utazás legkönnyebb volt Franciaor-

ÓDON DERŰ 233.

Kedves kerekesek

szágban, Olaszországban és az osztrák tartományokban. Legnehezebben járt szép Magyarországon. Az országutak rosszasága folyton tolni kényszerítette kétkerekűjét. San Remóban, Leibachnál és Mohácsnál veszedelmesen elbukott, az elbukásnál kétszer ficamodást s egyszer zúzódást szenvedett. Biciklijének magassága 141 cm. Franciaországban 25 kilométert is haladt vele óránként.”

Mindezt magától Igalitól fűrkészte ki az újságíró, aki személyesen is beszélt vele. Ennek bizonyítéka a kedves helyi történet: „A midőn Szegzárdra érkezett, a nagyvendéglő után tudakozódva azt kérdezte tőle egy úri ember, hogy »Hát mikor lesz a Vorstellung?« (előadás) Sajátságos ruházata azt a gondolatot keltette az illetőben, hogy komédiás. Igal azután tudtára adta, hogy ő nem komédiás, hanem egyszerű sportsmann (sportember).”



A két őskerékpáros közös képen

pesten forgott kétkerekűje. A vasparipa egyesület Budapestén Igal Szvetozárt kérte fel, hogy Stewenst a határszélig kísérje. Igal e felszólítást elfogadta, és 9-én este már Szegzárdon voltak. Egy éjet itt töltöttek, s másnap 10-én 5 órakor már útban voltak Szekcső felé. Itt néhány órát pihennek s úgy folytatják útjokat Belgrád felé. Az amerikai egy pár hó múlva Konstantinápolyban lesz. Innen áthajóz Ázsiába és ismét a kétkerekűn megy tovább Ázsia keleti határáig – ha a chinai nagy fal tövében – avagy még közelebb el nem kétkerekűztetik a másvilágra.”

Akad persze életveszélyes élményük itt is. „Tolna és Szegzárd között néhány ember állt eléjük kaszákkal, de midőn ezek a revolvert a szemük előtt megvillantották, kereket oldottak. Folytonosan azt kiabálták, hogy: -

Bitang csavargó, hogy mersz te magaddal revolvert hordani engedély nélkül, várj garabonciás diák, majd ad neked a csendőrt, csak találkozzék veled.” Erről is mesél Igal útjáról szóló két könyve. **Lanius Excubitor**

Ódon időben

ÁPRILIS 13-ÁN

150 éve, 1859-ben született Igal Szvetozár: először ő kerékpározott Szekszárdon.

ÁPRILIS 14-ÉN

160 éve, 1849-ben Gemencben nemzetőreink elfogták a Hercules osztrák hadigőzöst s legénységét.

ÁPRILIS 15-ÉN

115 éve, 1894-ben főgimnáziumot kapott Szekszárd, ahol 100 éve, 1909-ben gyermeknapot tartottak. 15 éve, 1994-ben elhunyt Csányi László újságíró és író.

ÁPRILIS 16-ÁN

110 éve, 1899-ben elfogták a kintornásnőt, aki koldulás céljára rabolt el egy 12 éves lányt. 80 éve, 1929-ben a kórház új szárnyába költözött az állami bábaképző.

ÁPRILIS 17-ÉN

150 éve, 1899-ben a Vasárnapi Ujság borkereskedő társaságunk kínálatát mutatta be. 120 éve, 1889-ben hó esett. 105 éve, 1904-ben népgyűlésen több ezren tüntettek az olasz borbehozatal ellen.

ÁPRILIS 18-ÁN

120 éve, 1889-ben a Dunavégdát Társulat elhatározta: órházait telefonnal szereli fel.

ÁPRILIS 19-ÉN

770 éve, 1239-ben IV. Béla a szekszárdi apát lovas szolgáit, Csertőt és társait nemesi ranggal jutalmazta.

Minden szerkezeltű

legjobb minőségű

VELOCIPEDEK

a legújabb típusú kiegészítők.

Herbster Károly 3. sz.

gépgyártásnál

Budapest, Károly-körút

VARRÓGÉP-RAKTÁR. 1888-dik évi legnagyobb árúgyűjtő felkielentkezés joggyűjtő és belföldi kiviteltől. 08

Hirdetés 1888-ból a Borsszem Jankóból

„Ha pedig Krisztus fel nem támadott, akkor hiábavaló a mi prédikálásunk, de hiábavaló a ti hitek is... Ámde Krisztus feltámadott a halottak közül, zsenyéjük lön azoknak, kik elaludtak.”

(1.Kor. 15:14, 20)

A feltámadás ünnepét megelőző nagyhét, a világot bűnéből megváltó Jézus Krisztus szenvedésének történetével foglalkozik olyan módon, hogy az eseményben szereplők jellemét, Jézushoz való viszonyát kendőzetlenül mutatja be. Először a korabeli vallásos élet vezetőit figyelhetjük meg, akik a Törvényt betöltő Isten Fiával szemben félték a Törvényt. Visszas helyezte. A megszokottal, a kényelmesnek mondhatóval kerül ellentétbe az újszerű, a régi tömlőt feszíti az újbor. Ebből adódóan, az Isten, mint szerető mennyi Atya bemutatása az áldozatokat igénylő, sokszor haragvó Istenképpel nehezen fér meg együtt a farizeusi gondolatvilágban. Júdás, a sokszor kárhozottat áruoló tanítvány, hányszor volt megvetett, elrettentő példája a magát igazabbnak hitt embernek, pedig a nagy esemény ez epizód-szereplője eszköz volt csupán az Úr üdvözítő tervében. – Hányszor elég volt a harminc ezüstnél is jóval kevesebb, a mi árlásainkhoz!

EVANGÉLIUM

Péter, Jakab és János a „kiemelt hármas”, a többieknél többet látó, isteni kijelentést megtapasztaló, a megdicsőülés hegyén mennyi jelenést, Krisztus dicsőségét átélő tanítványok a Gecsemáné kertjében nem tudnak lélekben csatlakozni az imádkozó, értük és értünk is vívódó Urukhoz.

Péter, a „kőszikla” törekeny rög azon az éjszakán, amikor a kakas megszólal. A háromszori tagadás, a mi esetünkben a ki tudja hányszor, indít e könyvekbe fulladó bűnbánatra? És a többi szereplő: Pilátus, Heródes, Barabbás a csere ember, szabaddal a bűnös, mert kiváltja a bűn nélküli való, ez az örök isteni szeretet! Simon a Cirénebeli a Krisztuskereszt hordozó – akarva, akaratlanul is bevonja az embert az Ő Fia ügyébe, ott kell lenni a közvetlen közelében, mert Ő a feltámadott is ott van a mi közelünkben. A vele együtt megfeszített két különböző lelki ember, nem az emberiség vele szembe történő állásfoglalásának örök példája e? Végül a százados, egy pogány szájából kell hallani, a nagy felismerést: ki dicsőíti az Istent, ezt mondván: Bizony ez ember igaz volt! Feltámadott!

Nem győzhetett az élet Ura felett a halál! Ezzel az emberi értelmet felülhaladó ténnyel viaskodtak a tanítványok. Nem olcsó dolog a hit! Ha ismerjük a történetet, láthatjuk, hogy azok a kiválasztott emberek, akik a Mester iskoláját kijárták ugyan, de mikor kellett volna, mustárnagynyi hitük sem volt annak elhívására, amit a szemtanúk állítottak, hogy tudniillik: üres a sír! Meg kell győzni az Emmausba szomorú szívvel haladókat, végig idézve szinte az Ószövetséget, s milyen nagy volt az öröm, ráismerve a kenyér megtöréséről.

Tamás, bizonyosságot akart! Bár hiányzott az első találkozási élményről, de kedvéért, kételkedése sőtétjének szétesőlatásáért megjelent újból Jézus. A bizonyosságot akaró embert, szeretetének melegével veszi lelki gondozásba a Mester. „Boldogok azok, akik nem látnak és hisznek!” Az örök Tamások felé szól ez a krisztusi mondat.

Mindezekért nem hiábavaló a mi prédikálásunk és nem hiábavaló a feltámadtba vetett hitek sem, nemcsak azért mert kétezer év igazolja a fentieket, azért is, mert nekünk van szükségünk mindazokra, amiket elénk ad ünnepelésünk során a gyülekezetek közösségében Isten.

Áldott húsvétot kívánok!

Balászi Zoltán református lelkész

SZEVILL: régi üzlet új arculattal

Szélesebb áruválasztékkal várja vásárlóit a Mikes utcai villanszerelési szaküzlet

Manapság divattossá vált leszólni, ami régi, ami hagyományos. Pedig pozitív üzenete van annak, ha bevált, az elmúlt év(tized)ek során értéket teremtett dolgokat megőrizzük, továbbviszünk.

Így tett egy szekszárdi villamosmérnök testvérpár, ifj. Sebestyén Gyula és öccse, Sebestyén Márk is, amikor a közelmúltban a Mikes utcai villanszerelési szaküzlet tulajdonosai lettek. Az 1976-ban a TÁÉV által épített, és hosszú éveken át – a lakosság melegegésére – a Népbolt által üzemeltetett bolt maga a szekszárdi történelem egy szellete. Egy üzlet, amely fennállása több, mint három évtizeden keresztül a városlakókat és a szakembereket egyaránt kiszolgálta, s amelyben a törzsvásárlók – a villanszerelési cikkekén túl – barátságot, néhány jó szót is kaphattak az ott dolgozóktól, akikhez bizalommal fordulhattak. Néhány érték, amely ma sajnos kevésbé fontos...

Ezzel is magyarázható, hogy a villanszereléssel nagyban (is) foglalkozó új tulajdonosok a Mikes utcai üzlet alkalmazottait átvették, szakértelmükre a továbbiakban is számíthatnak. A SZEVIILL (Szekszárdi Villanszerelési) szaküzlet elsősorban a lakossági igényeket szeretné kielégíteni, de természetesen kivitelezőket is kiszolgál, számukra értékhátáros kedvezményt biztosítanak. Komplet felújításokhoz egy összegű ajánlatot adnak.

Az arculatváltással felfrissített árukészlet, bővített választék is jár. A villanszerelési eszközök, kiegészítők és a lámpák mellett Szarvasi háztartási kisgépeket is széles választékban tartanak az üzletben, amelynek teljes árukészletére egész áprilisban 10%-os kedvezményt adnak. A korábban megszokott jó dolgok sorából megőrizték a szerdai 5%-os akciót, amely májustól folyamatosan él majd.

Az április 8-án megnyitott Mikes utcai új SZEVIILL Villanszerelési Szaküzlet 135 négyzetméteren várja a vásárlókat hétfőtől péntekig 8 és 17, míg szombaton 8 és 11.30 óra között.

Udvarias kiszolgálással várják a vevőket



FOTO: KISS ALBERT

Udvarias kiszolgálással várják a vevőket



A SZEVIILL-ben Szarvasi márkatermékek is kaphatóak



A megújult Mikes utcai üzlet



Villanszerelési cikkekben is igen széles a választék



Álló- és függőlámpákból kedvünkre válogathatunk

Szekszárdi érmek a veterán Eb-ről

Március utolsó (hosszú) hétvégén az olaszországi Ancona városa adott ott-hont a veterán atléták fedett pályás Európa-bajnokságának. A 39 ország örökifjú sportolóit felvonultató nagy seregszemlén kitűnően szerepelt a 27 fős magyar küldöttség, hiszen a megszerzett 13 éremmel a 15. helyen zárt a nemzetek rangsorában.

A mieink sikereiből kivették részüket a szekszárdi Senior AC atlétái is. Közülük a legeredményesebben Török Sándorné szerepelt, aki diszkoszvetésben ezüst-, míg súlylökésben bronzérmert szerzett a kontinensviadal erős mezőnyében. A második helyen végzett dr. Kántor György gerelyhajításban, míg Tóth Ferenc diszkoszvetésben, Ruzsinka István pedig ne-



A Senior AC Szekszárd Anconában járt csapata

hézsúlydobásban állhatott fel a dobogó harmadik fokára.

A szekszárdiak eredményei, nők: Súlylökés, 65 kcs.: 6. Oláh Annamária 697. 70 kcs.: 3. Török Sándorné 777. Diszkoszvetés, 55 kcs.: 10. Fáth Zoltánné 16.72. 60 kcs.: 6. Seres Péterné 14.25. 65 kcs.: 9. Oláh 15.66. 70 kcs.: 2. Törökne 19.32. Gerelyhajítás, 55 kcs.: 4. Fáthné 20.40.

Férfiak: Súlylökés, 55 kcs.: 11. Farkas Ödön 10.02. 65 kcs.: 10. Baki István 958. Nehézsúlydobás, 60 kcs.: 3. Ruzsinka István 16.73. Diszkoszvetés, 60 kcs.: 6. Ruzsinka 42.15. 65 kcs.: 3. Tóth Ferenc 42.22. 70 kcs.: 14. Török Sándor 19.51. Gerelyhajítás, 45 kcs.: 2. dr. Kántor György 53.61. 55 kcs.: 11. Farkas 30.74.

Bronzzal búcsúzott a KSC-s aranygeneráció

Már újabb „Rékákat” és „Dorkákat” lát Szabó Noémi a kicsik között

Vitathatatlanul a szekszárdi női kosárlabdázás fényes korszakaként vonul be az, ami nyolc évvel ezelőtt elkezdődött a KSC hátrországában. A korosztályos országos bajnokságokon eddig öt arany- (2003, 2004, 2005, 2006 és 2007) és két bronzérmert (2002 és 2008) szerzett atomos csapat a juniorok pécsi fináléjában egy újabb harmadik helyezéssel „vált felnőtté”.

Bálint György

A korosztályos válogatott Bálint Réka, Tamis Dorottya duó vezette társulat akár döntőt is játszhatott volna, ha legalább még egy centert pályára tudott volna küldeni Szabó Noémi edző. Talán a végső győztes Pécsnek sem lett volna elég csak Sara Krnjics tündöklése. Az Euroligában is bemutatkozott szerb center ugyanis korlátlan úr volt a palánkok alatt, nem túlzás állítani: egyedül döntötte el az arany sorsát a Vasas Csata elleni fináléban.

Center hiányában – miért nem születik Szekszárdon még egy új Rátvay, egy új Császár? – jelentős hendikeppel indult az utánpótlás-nevelés lehetőségeit tekintve a KSC-hez viszonyítva mamutklubnak számító Vasas Csata a szekszárdiak ellen. Ám Szabó Ödön, Dönci bácsi unokája reménykedett, hogy a magas emberek részbeni hatástalanítása esélyt jelent a döntőre.

– Amíg a centerekre ügyeltünk, sajnos figyelmen kívül hagytuk Vásárhelyi Kingát, aki nagyon megszórt bennünket kintről, s az ötpontos vereségünkben ez is benne van – mondja önkritikusan az ezüstre nagyon vágó tréner, akit a BEAC elleni bronzmeccs kárpótolt, így miként nyolc éve mindig, győztes meccsel és éremmel zárták a bajnokságot.

– Akárhonnan is nézzük, öt-hat bevethető játékosom van egy Pécs, vagy egy Vasas ellen, míg odaát megközelítőleg 12 egyforma játékosal dolgoznak az edzőkollégák. Ez most döntőnek bizonyult, mert a Bálint Réka, Tamis Dorottya, Hajdu Zsanett, Gergely Dominika, Takács Lili kezdő ötösből nálunk mindenki nagyon kifulladt. A fiatal, 15 éves Pető Rékától ilyen szinten még nem lehet elvárni stabil teljesítményt, ő el is égetett minden energiát a Csata ellen, így egészségi okokból a bronzmeccsen már alig szerepeltem.

– A BEAC csapatát senki se várta az elődöntőbe, a KSC viszont kissé csalódottan készülhetett a kisdöntőre...

– Így volt, föl kellett rázni a társaságot. Önmagunknak is bizonyítanunk kellett, de azt a száznál is több szekszárdi nézőt is kellett szolgálnunk, akik pénteken és vasárnap is miattunk jöttek el Pécsre. Nem veszihtettünk, s ezt tudták a lányok! Közepes teljesítménnyel is hoztuk a meccset. Persze kellett Bálint Réka

szokásos extra teljesítménye: a félidőig dobott 23 pontot, és szerzett 32 IBM pontot, ami a meccs végén is tisztességes teljesítmény lett volna.

– Belőle nagyon készültek a nagyok is, ellenük mit produkált a bedobó?

– A Pécsben és a Vasasban is akadtak olyan játékosok, akik elméletileg meg tudták fogni, de az ezeken a találkozón elért 17-17 pontja önmagáért beszél. Számomra az is roppant fontos, hogy e rangadókon Hajdu Zsanett és Gergely Dominika is képes volt hajszálpontosan ilyen eredményességre, de természetesen Tamis Dorottya irányító-játéka is nagyon fontos volt.

– A bajnokság All Star ötösében volt Bálint és Tamis is, ami számomra annyira nem meglepő, hiszen alkalmazni már a felnőtt NB I-ben is hűzőemberek.

– Ezzel vitatkoznék, mert számos, hozzájuk hasonlóan NB I-ben szereplő játékos közül kellett ötöt kijelölni, így óriási dolognak tartom, hogy két szekszárdi

is bekerült az országos bajnokság legjobbjai közé. Úgy, hogy például Tamis én az egész tornán nyújtott teljesítménye alapján nem is jelöltem az ötbe.

– Mondjuk úgy, hogy a pedagógia részeként.

– Mondjuk! De ezt közöltem a játékosokkal is, aki egyetértett velem.

– Azért mégis furcsán nézhetek önre a Gandhi-csarnokban a kollégák.

– Végül is igen, de azt is gyorsan köztétek: teljesen mindegy, kit jelölök ötödiknek, a többieknél Tamis Dorka a nyerő. Ennél nagyobb, hiteles szakmai elismerést már nehéz lenne besöpörni.

Szabó Noémi az aranygeneráció beérése okán feletébb bökög. Ezért mozgattak meg mindent nyolc évvel ezelőtt, ezért fanatizáltak a szülőkről, ezért végeztek plusz edzéseket, ezért vettek részt dupla annyira tornán, mint más utánpótlás-csapat. Az elméletet, amivel a tankönyvekben találkozott a szakadó, kollégáival, Ujhelyi Gáborral, Harsányi Máriával és Bulatova Annával át tudták ültetni a gyakorlatba. Két olyan játékos volt, akiket a közelebbi és távolabbi jövőben euroligás szereplésre is alkalmasnak tartanak, és kettő, akiből az NB I-ben hűzőnév lehet, de jó csapatember mindenképpen. Persze bosszankodik is a juniort és a kadettet jövőre elérő generációs úr miatt, mintha csak ő és kollégái tehetnének róla. Ellenben a népes 1995/96-os korosztályból már több olyan gyereken is megakad a szeme, akik szerinte tudják azt, amit az aranygeneráció ennyi idősen.

A tréner már most „beindult”. Ahogy szemléletesen, érzékletesen mesél, vizionál, neveket említ. Telis tele az ebbéli várakozás bizsergető érzésével. Ahogy a pályájukra, hivatásukra az életüket feltevő, a sportban is kiveszni látszó, cseppet sem mellelesleg: nagyon felkészült megszállottaknál ez tapasztalható.



Álló sor (balról): Szabó Noémi edző, Ritt Emília, Takács Lili, Hajdu Zsanett, Bálint Réka, Pető Réka, Gergely Dominika. Ülnek: Szabó Kata, Tamis Dorottya, Varga Kata, Sente Krisztina és Stier Katinka.

VASÁRNAPI REJTVÉNY

NEMES NAGY ÁGNES TAVASZI FELHŐK CÍMŰ VERSEBŐL IDÉZÜNK: 1. RÉSZ	SERDÜL, CSEPE- REDIK, NÉPIESEN	▽	HARCI MÉN	FEL- FOGÁS, VELE- KEDES	▽	RICHARD ... AM.I FILM- SZINÉSZ	▽	ROST- NÖVÉNY IZRAELI SIVATAG	TÓ A KA- LAHARI MEDEN- CÉBEN	▽	HIVA- TALOS GOND- VISELŐ
BÍZIK, REMEL	▽	▽	▽	IDÉZET 2. RÉSZE	▽	▽	▽	▽	▽	▽	↑
SERLEG, KEHELY	▽	▽	▽	KASPÓ- BAN VAN!	▽	▽	▽	▽	▽	▽	↑
▽	▽	▽	AFRIKAI ORSZAG EURÓPA KUPA	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽
FÖLDRE GYÜR	▽	▽	▽	▽	▽	HOROG, TAJ- SZÓVAL	▽	▽	▽	▽	▽
HELYÉRE TESZ	▽	▽	▽	▽	▽	FÉLÁRI	▽	▽	▽	▽	▽
▽	▽	▽	▽	TÁGAS HELYISÉG	▽	▽	▽	▽	BELGA AUTÓJEL	▽	▽
▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	VÉZNA, VANYADT	▽	▽
SZIGNÁL	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽
HÁLÁVAL EMLE- GETŐ	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	IN ... VERI- TAS; BOR- BAN AZ IGAZSÁG	NAGYDOB RÉSZE!	▽	▽
▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	NÉMET SZIN.NŐ V.	▽	▽
TOJÁS, NÉMETŰL	▽	▽	AZÉRT, AVÉGBŐL	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽
▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽
APRÓ ÉLŐS- KÓDÓ	▽	▽	RÓMAI EZRES PÉKSÜ- TEMÉNY	▽	▽	▽	▽	MEGSZÉ- GYENIT	▽	▽	▽
FELRE!	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	APÓS, NÉPIESEN	▽	▽	▽
▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	... ULL- MANN; SZIN.NŐ	▽	▽	▽
ZSIG- MOND, BECÉZVE	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	APRÓ	▽	▽	▽
BARANYA MEGYEI KÖZSÉG	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽
▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	PARKOLÓ JELE	▽	A SUGAR JELE	▽
... BOONE; AMERIKAI ÉNEKES	▽	▽	OSZKÁR, BECÉZVE	PÉNZZ PAZAROL- HERDÁL	VERÉS PÁRAT- LAN IRÁSI!	BRAZIL FOCISTA	▽	▽	▽	ANGOL GRÓFSÁG	▽
▽	▽	▽	▽	▽	▽	OROSZ FÉRFINEV	▽	▽	▽	▽	▽
▽	▽	▽	▽	▽	▽	DADAISTA MŰVÉSZ V. (HANS)	▽	▽	▽	▽	▽
HELYES- BIT	▽	▽	BÁLTEREM RÉGISEN	▽	▽	▽	▽	HAZAI BANK	▽	▽	▽
NÉMÁN RÁGI!	▽	▽	TÁVOLI RÉSZLET!	▽	▽	▽	▽	ÉN, OLASZUL	▽	▽	▽
▽	▽	▽	▽	▽	▽	ÉSZAK- AMERIKAI ÁLLÓVÍZ DEHOGYI!	▽	▽	▽	▽	▽
TÜNÖDŐ, ELŐB- RÁNDÓZÓ	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	▽	RÓMAI ÖTVEN	▽

A rejtvény megfejtését 2009. április 21-ig várjuk szerkesztőségünk címére: Szekszárdi Vasárnap, Polgármesteri Hivatal, Szekszárd, Béla király tér 8.

Március 29-ai rejtvényünk helyes megfejtése: „Tulipánok ékeskednek, mosolyognak a virágok” (Csokonai Vitéz Mihály: Tavasz).

A helyes megfejtők közül könyvet nyert: **Kaszásné Geisz Klára**, Munkácsy u. 5. és **Márkvárt Anna**, Barátság u. 39. II/14. A könyveket postán küldjük el a nyerteseknek.

JEGYZET

A húsvéti nyulak döntöttek

A H. NY. V. (Húsvéti Nyulak Világszövetsége) minden évben húsvét előtt egy héttel tartja szokásos évi kongresszusát, amelyen a nyulakat érintő kérdésekben döntenek. A 2009-es kongresszus első napirend előtti felszólalója egy magyar nyúl volt, és óriási botrányt kavart rövid, de lényegre törő és halasztást nem tűrő döntések meghozatalának felvetésével: – Az emberek hülyék, hiszen minden többékevésbé normálisnak tekinthető élőlény a világon tisztában van azzal, hogy a nyulak nem tojásokkal szaporodnak, főleg nem piros tojásokkal! Mi, nyulak – verte büszkeségtől kidüldelt mellét a magyar küldött – emlősök vagyunk, és az emberiség részéről ezt a szegényteljes diszkriminációt nem tűrhetjük tovább! Továbbá, a határtalan hatalomvágyukról és kapzsiságukról közismert embereknek ebből a minden jogi és tudományos alapot nélkülöző, agyalágyult módon ránkerőszakolt hazug állításukból óriási anyagi hasznuk származik, amiből mi, nyulak egyáltalán nem részesülünk. Holott már nagyon ráférne a nyulakra – már pusztán éleiben maradásuk minimális esélyét biztosítandó! – fejenként egy pár jó minőségű nyúlcsipő, főleg nagyobb vadászatok idején. Ráadásul! – dobantott rendkívül felháborodottan hátsó lábával a magyar frakció vezetője – egy hét múlva, húsvétkor a szegény magyar családok túlnyomó többsége bennünket fog felelőssé tenni a szokásos húsvéti tojások, ajándékok, de még a nyugdíjasok 13. havi illetményének megszüntetéséért is, pedig ahhoz aztán nekünk tényleg a világon semmi közünk sincs. S még azt sem írják a javunkra ezek a szegény, elfogult, elvakult indulatos emberek, hogy hányszor, de hányszor tojtunk a testmérletünket jelentős mértékben meghaladó nagyságú ajándékot meglepetésül egyeseknek! Sose felejtsem el azt a napot, amikor egy prominens politikus 20 éves fiának egy Cadillacet tojtam. Hogy fért ki a s...emen, máig sem értem?

A H. NY. V. szokásától eltérően meglepő gyorsasággal, egy órán belül döntött. Először is elsőbbrő többséggel új elnököt és alelnököt választottak, majd egyhangú határozatot hoztak arról, hogy elhatárolódnak az emberiség összes tévedéseitől, hazugságaitól, megbocsájtathatlan tetteiktől. Végül a kongresszus résztvevői az Internacionálé élénkítésével fejezték be 2009-es tanácskozásukat. Csak egy szemlélatomást butácska küldött fordult értetlenkedve a mellé állóhoz: – Nem értem. Mi most a kapitalisták csödbemenetelének örvendezünk, vagy a szocializmus alapjainak lerakását ünnepejük? Szerencsére a nagy zsvivajban senki se hallotta a helyszínen, csak én hallottam, nagyon halkan a tévé előtt ülve. **Bálint György Lajos**

TIR SULLI Bt.

AUTÓISKOLA

Moped-, motorkerékpár- és személygépkocsi-vezetői tanfolyamok indulnak:

ÁPRILIS 20.

Érdeklődjön: Szekszárd, Mátyás kir. u. 46.

Telefon: 74/410-608, 20/9357-388

OKÉV: 17-0144-05 Akkreditáció: 0267

BIZTONSÁGI SZOLGÁLAT

HD Security
Biztonsági Szolgálat Kft.

TEVÉKENYSÉGEINK:

- Riasztórendszerek • Tűzjelző
- Mechanikai és elektromos kültéri védelem
- Biztonsági és ipari video megfigyelő rendszerek
- Beléptető rendszerek

TERVEZÉSE – TELEPÍTÉSE – KARBANTARTÁSA

- Gépjárműriasztók felszerelése
- Értékvédelmi eszközök
- 24 órás távfelügyelet, kivonuló szolgálat

CÉLPONTBAN: AZ ÖN BIZTONSÁGA!

7100 Szekszárd,
Rákóczi F. u. 132.

Telefon: 74/511-864
Tel./fax: 74/414-942
Mobil: 20/808-64-44
Ügyelet: 74/511-864,
20/808-59-20

E-mail:
hdsecurity@t-online.hu

VASÁRNAPI RECEPTAJÁNLAT

Szarvasgomba ízű karfiolkrémleves

HOZZÁVALÓK:

- 0,5 kg karfiol
- 5 dl tej
- 2 dl tejszín
- 3 dkg vaj
- 1 zöldségleveskocka
- 1 csokor metélőhagyma
- 3 dkg fenyőmag
- só, bors, szerecsendió, esetleg fűszerpaprika
- pár csepp (kb. 10 ml) szarvasgombaolaj

ELKÉSZÍTÉSE:

A karfiolt rózsáira szedjük, megmossuk, majd a tejben kb. 20 perc alatt puhára főzzük. Főzés közben leveskockával, szerecsendióval, sóval, borssal ízesítjük. A fenyőmagot egy serpenyőben enyhén megpirítjuk, a metélőhagymát finomra vágjuk. Amikor a karfiol megpuhult, az egészet pépessé turmixoljuk, és összeforraljuk a tejszínnel. Ha kedvünk tartja, fűszerpaprikával narancssárgára színezhetjük. Forrón tálaljuk, és minden adag tetejére teszünk egy darab vajot, szórunk bele fenyőmagot és metélőhagymát.

(A recept a Hollós László-émlékév alkalmából hirdetett gyűjtésből származik.)

Borajánló:
Dúzi Tamás –
Kékfrankos Rosé
2008

Hagymahéj színű rosé bor, élénken eperre és málnára emlékeztető illatjegyekkel. Kóstolva az érett piros gyümölcsös ízeket kiválóan kísérik lendületes savak. Nem csak a nyár-esték kiváló itala! Fogyasztása 9-11 °C-on ajánlott.



A BORAJÁNLÓ

az eSzencia Bortéka és Teashop.
Szekszárd, Garay tér 16,
e-mail: borteka@freemail.hu
telefon/fax: 74/311-656)támogatásával készült.

Víz. Az egyik életető őanyag. Nem mindegy milyen!

URANUS

VÍZ, CSATORNA, TERMELŐ, SZOLGÁLTATÓ
ÉS KERESKEDELMELI KFT.

Ellenőriztesse vizének minőségét az Uranus Kft-vel!

- akkreditált mintavétel és vizsgálat
- hatósági működési engedélyhez szükséges vízmintavétel és vizsgálat
- rendszeres vízmintavétel és vizsgálat a hatósági eljárások során
- házi vízellátás előzetes vizsgálata
- (mezőgazdasági célú) fúrt kutak vizsgálata
- figyelőkutak vizének szivattyúzással történő mintavétele és vizsgálata
- házi fürdővizek, strandmedencék vízminőség-vizsgálata, ellenőrző tesztek forgalmazása
- szennyvizek, használt vizek mintavétele és vizsgálata

URANUS

Víz-, csatorna termelő, szolgáltató és kereskedelmi kft.

7100 Szekszárd, Keselyűsi u. 22.

Tel.: 74/511-730 • Fax: 74/411-067

info@uranusvizcsatorna.hu • www.uranusvizcsatorna.hu

Szeretne Ön is gyorsan fejlődni?

perfekt

Válasszon a Perfekt
gyakorlatorientált képzéseiből!

Képzési kínálatunk:

Mérlegképes könyvelő

Államháztartási mérlegképes könyvelő

TB és bérügyi szakelődő

Adótanácsadó

Személyügyi ügyintéző

Kereskedő, boltvezető

Angol nyelvi képzés

Részletekről érdeklődjön irodánkban!

PERFEKT Zrt. Tolna Megyei Képzési Központ
Szekszárd, Széchenyi u. 30./b.
Tel.: (74) 410-185, (30) 445-4492
szekszard@perfekt.hu

perfekt

www.perfekt.hu



BABITS MIHÁLY MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS MŰVÉSZETEK HÁZA

Látogasson el hozzánk!

www.babitsmuvhaz.hu

Babits Mihály Művelődési Ház

Április 15-én, szerdán, 14 órákor

A reneszánsz Európában és Magyarországon Vendéglelőadók: Horváth Zsófia, Pölöte Zsófia, Árki Milán az I. Béla Gimnázium „Ifjú Tudorai” Belépés díjtan.

Április 17-én, pénteken, 10 órákor

Kaán Károly XVII. Országos Természet- és Környezetismereti Verseny Tolna megyei fordulója. A verseny meghirdetője a mezőtúri Kaán Károly Országos Természet- és Környezetismereti Versenyért Alapítvány, fővédnöke a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium.

Április 20-án, hétfőn, 18 órákor

Léleképítő. Vendég: **Bayer Zsolt** újságíró. Az orosz cári család tragikus története. Belépés díjtan.



Április 24-én, pénteken, 20 órától

Dél-alföldi táncház. Belépődíj: 500 Ft.

KIÁLLÍTÁS:

Április 20-30-ig az üvegteremben

A Hollós László-émlékév keretében. Interaktív kiállítás a világhírű gombatudós tiszteletére

Színházi előzetes!

Április 28-án 14 órákor **Gyermekbérlet 4. előadása Andersen: Pöttöm Panna (Leánder és Lenszirom helyett)** zenés mesejáték. A Száguldó Orfeum előadása. Jegy: 650 Ft.

Május 4-én 19 órákor **Hegedűs Bérlet 4. előadása:** Marcel Achard: **Dominó** vígjáték két részben a Budapesti Karinthy Színház előadása.

Szereplők: Oberfrank Pál, Kéri Kitti, Pindroch Csaba, Bozsó Péter, Görög László, Timkó Eszter, Vertig Tímea. Rendező: Karinthy Márton.

Május 9-én, szombaton, 19 órákor **Sárdy-bérlet 4. előadása:** Gábor Andor: **Dollárpapa** – a pénz komédiája két részben a Budapesti Karinthy Színház előadása.

Szereplők: Sztankay István, Konrád Antal, Sára Bernadette, Kovács Kata, Sztankay Orsolya, Besenczi Árpád, Lóte Attila, Körtvélyessy Zsolt, Kassai Károly, Németh Gábor, Kiss Gábor, Borbély Sándor, Balázs Andrea. Rendezte: Cseke Péter.

Május 21-én, csütörtökön, 19 órákor **Garay-bérlet 4. előadása:** Carlo Goldoni: **Mirandolina Amore!** vígjáték.

Színházjegyek válthatók munkanapokon 14-18 óráig 2000 Ft-os áron.

Koncertajánló:

Zorán: április 27., hétfő, 19 óra.

Jegy: 2900.

Adagio együttes: május 20., szerda. Jegy: 2200.

Jegyek kaphatók a színházi jegypénztárban H-P 14.00-18.00.

Széky Bertalan

(1835-1910) festőművész kiállítása a Művészetek Házában április

4. és június 28. között a Magyar Nemzeti Galéria válogatásából.

A kiállítás április 5-től hétfő kivételével naponta 9-19 óráig, szombaton 9-13 óráig látogatható.

Jegyárak: felnőtt 1600 Ft, nyugdíjas 800 Ft, diák 600 Ft.

Csoportos kedvezmény: diákcsoportoknak 15 főig 1 kísérő, 15 fő felett 2 kísérő ingyenes.

Üdülési csekket elfogadunk!



Panoráma Mozi

Nagyterem

Április 9-15-ig

15.30, 17.30: **Tintaszív** (12) feliratos angol-német kalandfilm

20.00: **Largo Winch** (16) szinkronizált francia kalandfilm

Április 16-22-ig

17.30, 20.00: **Marley meg én** (12) szinkronizált amerikai vígjáték

Art terem

Április 9-15-ig

17.00, 19.00 **Papírrepülők** (-) magyar játékfilm.

Április 16-21-ig

17.00, 19.00: **Berlin calling** (16) feliratos német film.



MAJÁLIS 2009

Székesszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata megbízásából a Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza 2009. május 1-jén **Városi Majális** rendez Székesszárdon, a Sportcsarnok melletti szabad területen.

A programot **Majálisi Kirakodóvásár** színesíti, amelyre árusok jelentkezését várjuk. A vásáron való részvétel feltételeiről, a rendezvényvel kapcsolatos egyéb tudnivalókról az érdeklődőknek vásári rendtartást és jelentkezési lapot küldünk. Információ: Egléné Fekete Zsuzsánál (telefon: 74/529-610), vagy az info@babitsmuvhaz.hu e-mail címen.

Városi Majális, 2009. május 1. Sportcsarnok és környéke

Szabadterei programok: koncert, bábszínház, táncbemutatók, utcából

10-24 óráig kézműves és kirakodóvásár, kerékpár bemutató és vásár- gyermek-foglalkoztató, ugrálóvár, pille-

szobor készítés

9,00 óratól iskolák közötti sportversenyek a sportcsarnokban és a környező sportpályákon

kézilabda, asztalitenisz, kosárlabda, labdarúgás, sakk, tájfutás, sor-

és váltóversenyek

Kikapcsolódás, szórakozás az egész családnak! Majális 2009!

Info: www.babitsmuvhaz.hu

PÁLYÁZAT

Az Ifjúsági Unió Székesszárd és a Mentálhigiénés Műhely pályázatot hirdet a Tolna megyei civil szervezetek számára komplex szervezetfejlesztési programban való részvétellel!

32 Tolna megyei civil szervezet lehetőséget kap a TAMOP 5.5.3/08/02/021 számú, elnyert pályázat keretében az EU támogatásával megvalósuló, komplex szervezetfejlesztési programban való részvételre.

A program célja, hogy a programban résztvevő szervezetek a komplex szervezeti fejlesztés eredményeként szervezetenként megerősödjék képessé váljanak a hazai és uniós pályázatokban való aktív részvétellel.

Pályázhat minden Tolna megyei székhellyel bejegyzett civil szervezet a www.civilseged.hu weboldalon megtalálható pályázati adatlapon 2009. április 15. 12.00 óráig (érkezéskor).

Munkatársakat keresünk!

Székesszárd Megyei Jogú Város Humán Szolgáltató Központjának munkatársakat keres!

Családgondozó munkakörbe keresünk két fő, elsősorban pályakezdő, vagy munkanélküli szociális munkás/felsőfokú szociális alapvégzettséggel rendelkező munkatársat, határozott idejű kinevezéssel.

A pályázatokat postai úton kérjük eljuttatni a Humán Szolgáltató Központ címére: 7100 Székesszárd, Vörösmarty u. 5. A pályázatnak tartalmaznia kell a jelölt szakmai önéletrajzát, mellékelteként pedig a szakképzettség igazoló bizonyítvány fénymásolatát, illetve az erkölcsi bizonyítványt.

A munkakörhöz tartozó feladatok elsődlegesen: Kapcsolatfelvétel és kapcsolattartás a Családgondozó Központ aktív korú nem foglalkoztatott ügyfeleivel. Segítő kapcsolat fenntar-

tása gondozásba vett ügyfelekkel. Családgondozás, tanácsadás. Szükség szerinti kapcsolattartás társintézményekkel, hivatalos és magán cégekkel. Adományok, szolgáltatások közvetítése. Részvétel problémamegoldó, öngyógyító, szabadidős csoportok munkájában.

Az illetmény megállapítására és a juttatásokra a közalkalmazottak joglásáról szóló 1992. évi XXXIII. évi törvényben, a 257/2000. (XII.26.) Kormányrendeletben, valamint a Közalkalmazotti Szerződésben foglaltak irányadóak.

Jelentkezési határidő: 2009. április 26., vasárnap.

Az álláshely betöltésével kapcsolatban 2009. április 30-ig hoz döntést az Intézmény vezetője.

További információ kérhető: Borbandi Viktória (74/511-474)

PROGRAMOK

BŰNMEGELŐZÉSI SZABADEGYETEM.

A székesszárdi Mentálhigiénés Műhely tisztelettel meghívja minden elkötelezett, tenni akaró és érdeklődő városi lakót a Székesszárdi Bűnmegelőzési Szabadegyetem áprilisi előadására, a Hunyadi u. 4. (fsz. nagyterem) április 14. (kedd) 17 órára. Téma: „A Jogi Segítségnyújtó Szolgálat által biztosított támogatások”. Előadó: dr. Farkas László, a Tolna Megyei Igazságügyi Hivatal mb. igazgatója.

ÖNKÉNTESÉG KÉPEKBEN.

A fenti címmel nyílt fotókiállítás az Art Contact Mozgásszínház és a Polip Ifjúsági Iroda közös szervezésében április 2-án a Babits Mihály Művelődési Ház üvegfoltyos galériáján (Fiatalk Utcája). Az Európai Unió támogatásával és az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával megvalósult kiállítás április 17-ig látogatható.



GRAMMATICUS NYELVISKOLA

NYÁRI INTENZÍV TANFOLYAMOK:

ANGOL, NÉMET, OLASZ

A jelentkezőknek május 31-ig **15%**,
június 10-ig **10% kedvezményt** adunk!

Címünk: 7100 Szekszárd, Wesselényi u. 16. • Tel.: (74) 318-800, (70) 545-8214 • E-mail: grammaticus@freestart.hu
Irodánk nyitvatartása: hétfő-péntek 9.00-20.00 óráig • www.grammaticus.hu • Felnevelési nyilvántartási szám: 07-0132-04 AL-0927



SZEKSZÁRDI VAGYONKEZELŐ KFT.

BÉRBE ADJA

Szekszárd, Száchenyi u. 60. üzlet (hrs: 1895/A/1)
alapterület: 135 nm

Szekszárd, Pacteri üzlet (hrs: 1822)
alapterület: 87 + 27 nm

Szekszárd, Piactéri üzlet (hrs: 1822)
alapterület: 40 nm (Lángosos)

Szekszárd, Pacteri üzlet (hrs: 1822)
alapterület 124 + 37 nm

Szekszárd, Mészáros L. u. 7. fsz. üzlet (hrs: 3915/6/A/4)
alapterület: 50 nm

Szekszárd, Béri B. Á. u. 73. üzlet (hrs: 4887/22/A/24)
alapterület: 18 nm

**Részletes felvilágosítás: Szekszárd, Bezerédj u. 2.
Tel.: 74/319-468, 510-422**



e'szencia BORTÉKA ÉS TEASHOP

7100 Szekszárd, Garay tér 16
(Obsitos Udvar aulájában)

Egyedi ajándékötletek - elérhető áron!

- szekszárdi termelők és történelmi borvidékek borai
- pálinkák, pezsgők
- **szarvasgombás termékek** (pezsgő, olívaolaj, tokaji aszú zselé, stb)
- zöldséglekvárok (lilahagymából gyömbérrel és fenyőmaggal, stb)
- szálás teák (fekete, zöld, gyümölcs és rooibos teák)
- filteres teák
- ínyencségek, kiegészítők a kultúrált bor és teafogyasztáshoz

*Tekintse meg választékunkat!
...mert e'szencia az élet legjava!*

ÖLTÖNY, KOSZTÜM ÉS KABÁT VÁSÁRI!

Öltönyök 46-70 -ig
14800-16800 Ft

Kosztümök 36-60 -ig
12800-14800 Ft

Férfi szövetnadrág akció:
44-58 -ig 1db **5800 Ft**, 2db **10000 Ft**
60-70 -ig 1db **6500 Ft**, 2db **11000 Ft**

Női-Férfi tavaszi kabátok, blézerek, zakók, **NAGYON kedvező áron!**
Papucs vásár, női-férfi papucsok, gőgypapucsok, cipők, szandálok
1000-3900 Ft-ig!

Csak EGY NAPIG!

SZEKSZÁRD, Babits Mihály Művelődési Központ, MOZI ELŐTERE
április 15. szerda 9-16-ig



KATEDRA®

nyelviskola Szekszárd Paks

Üdülési Csekk ELFOGADÓHELY

NYÁRI INTENZÍV NYELVTANFOLYAMOK

1. turnus: június 22 - július 24.
2. turnus: július 20 - augusztus 28.

Kedvezmények:
Április 30-ig **15.000,- Ft** kedvezmény!

Az első 50 beiratkozónak ajándék online szókincsfejlesztő!

7100 Szekszárd, Széchenyi u. 11-13. • Tel./fax: 74/418-211 • E-mail: szekszard@katedra.hu
7030 Paks, Dózsa Gy. u. 7. • Tel./fax: 75/510-085 • E-mail: paks@katedra.hu
Simon Andrea E.V. Akkreditált Felnevelési Intézmény: AL-1192 Felnevelési Reg. szám: 17-0108-04



AUTÓPatyolat KÉZI AUTÓMOSÓ!

✓ Külső mosás ✓ Belső takarítás ✓ Kárpittisztítás ✓ Klimafertőtlenítés

Lágyított vízzel történő mosás - foltmentes száradás!

NYITVA:
hétfő-péntek: 7³⁰-19 óráig
szombat: 7³⁰-17 óráig
vasárnap: 8-13 óráig
Tartsay V. u. 6.
Tel.: 74/511-090